

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 30.

bb 1. párdi imre beszéde

sl/mm szb ie

1972. szeptember 30.

az alábbiakban ismertetjük párdi imrének, az országos tervhivatal elnökének beszédét, amely az országos tervhivatal szombat délelőtti jubileumi ünnepségén hangzik el. a beszéd feloldásig embargós.

x x x

- a tervgazdálkodás jubileumi ülészsaka után most azért tartjuk e szűkebbkörű megemlékezést - mondotta, - mert a tervgazdálkodás bevezetésének jubileuma egyben az országos tervhivatal létrehozásának is évfordulója. az országos tervhivatal megalakításával 25 évvel ezelőtt ujtipusu, a már meglevő közigazgatási szervektől eltérő központi szervezet jött létre, amely működése kezdetétől védelmezte és erősítette az államigazgatásban a munkás-hatalmat. a tervhivatal munkája mindenkor a párt ideológiája, társadalmi vezető szerepe és a tervgazdálkodás közötti szoros kapcsolaton alapul és ez lesz az alapja továbbra is. a magas politikai követelményeknek egyre alaposabb szakmai tudással igyekeznek eleget tenni a tervhivatal dolgozói.

a tervhivatal kollektívája arra törekszik, hogy a fejlett szocialista társadalom építésével járó nagy feladatoknak megfeleljen. minden lehetőségük megvan arra, hogy folyamatosan korszerűsítsék, magasabb színvonalra emeljék a tervezést, segítsék nép-gazdaságunk központi tervszerű irányítását, a vállalatokkal közös tervezőmunka szüntelen erősítésével is egyre tökéletesebben szolgálják a párt gazdaságpolitikájának céljait.

/folyt.köv./

10

-1-

bb 1. /párdi imre... 1. folyt./-szb

- a tervező gárdának legfőbb feladata, hogy töretlenül, alkotó módon segítse pártunk politikájának megvalósulását. ez nem új követelmény, de teljesítése mindenkor elvi szilárdságot, állhatatosságot, az élet valóságának sokoldalú ismeretét követeli meg. e feladat magában foglalja azt is, hogy tovább javuljon a káderek kiválasztása; nevelése, továbbképzése, hogy még felkészültebben végezzék munkájukat a tervezőgárda vezetői. rámutatott, hogy a társadalmi fejlődés előmozdításában is egyre nő a tervezés jelentősége. ezért még szorosabban kell összekapcsolni a tervezés gazdasági és társadalmi vonatkozásait. utalt arra, hogy a fejlett szocialista társadalom felépítésének gazdasági követelményeit a tervező munka számára is értelmezhetővé kell tenni, s e munkában a hosszútávú tervezés során már megtették az első lépéseket. nem elegendő azonban csak hosszabb távon megtervezni a társadalmi követelményeket, törekedni kell arra, hogy az ötéves, sőt az éves tervek is realisan számoljanak a társadalomban végbemenő változásokkal, azok legidősebb kérdéseivel.

rámutatott, hogy a tervezési módszerek fejlesztésében az utóbbi 25 évben érdemleges haladást értünk el, nem állíthatjuk azonban, hogy a központi tervezés ma már hasznosítja mindazt a szervezési, közgazdasági és számítástechnikai tudást, amelyet a tudomány és a kgst-országok gyakorlati tapasztalatai számunkra nyújtanak. ezek minél teljesebb hasznosítása annál is fontosabb, mert csak ezekkel az eszközökkel lehet gazdaságpolitikánkat reális tervekbe foglalni és a gazdasági élet fejlődésében a magasabb fokú tervszerűséget érvényesíteni. teendők vannak még a lakosság életkörülményeivel kapcsolatos tervezési módszerek fejlesztésében, s végül, de nem utolsósorban a központi koordináció fejlesztésében, ami a döntések helyesebb előkészítését teszi lehetővé.

- szocialista gazdaságunkban - mondotta - a népgazdasági terv állami terv, amely aktív hatást gyakorol a gazdaság fejlesztésére. ezért nagy felelősséggel tartozunk azért, hogy terveink a gazdasági szabályozás számára világos utmutatást adjanak. a tervek akkor reálisak, ha azokat a célok és eszközök összhangja a lehető leghatékonyabb gazdasági szabályozók kialakítása és alkalmazása is igazolja. ily módon segítheti tehát elő a tervező kollektíva a gazdasági szabályozók tökéletesítését is.

ezután arról szólt, hogy a központi tervezésben távlatokban kell gondolkodni, ugyanakkor a terveknek mindig az élet valóságán kell alapulniuk. munkánk tökéletesítése alatt nem azt értjük, hogy hosszabb távra minden körülmények között és minden részletében olyan optimális tervet állítsunk össze, amely mentesíthet a folyamatos gazdasági elemzés feladataitól. az optimálisnak vélt terven is változtatni kell akkor, ha azt az élet úgy kívánja. ezért mélyreható elemző munka nélkül nem lehetséges színvonalas tervezés.

/folyt.köv./

10

bb 1. /párdi imre... 2. folyt./-szb

szólt a csütörtökön zárult tervezési tudományos ülés szakpasztalatairól, az ott elhangzott számos értékes javaslatról, a tervezés tökéletesítését szolgáló tudományos előadásokról, amelyeknek tanulságait az országok kiterjedő hivatal is elemzi, s közülük mindazt, ami adottságainknak megfelel, alkalmazza a hazai tervezésben. tolmácsolta a kgst-országok terv-bizottságai elnökeinek üdvözlését és jókívánságait. - örülünk ezeknek az üdvözléseknek - mondotta - mert ezekben pártunk gazdaságpolitikájának, a magyar népgazdaság eredményeinek elismerését és a tervezésben dolgozók munkájának megbecsülését látjuk.

a maga nevében is köszönetet mondott a tervhivatal kollektívájának, a tervezésben résztvevő dolgozóknak áldozatos munkájukért.

végül utalt arra, hogy a Magyar Népköztársaság országgyűlése a közeljövőben megtárgyalja a tervezésről szóló törvényt. - alkotmányunk több mint két évtizede megszabta - mondotta -, hogy népgazdaságunk tervszerűen, terv alapján fejlődik. most majd külön törvényben rögzítjük tervgazdaságunk állandó, kialakult jellemzőit. e törvény megalakítása is elismerése lesz az eddig megtett utnak és tovább szilárdítja tervgazdaságunkat. /mti/

..

bb 2. több mint ezer nyeresemény a hétfői Lottó jutalomSORSOROLÁSON

i kf/gk szb ie

1972. szeptember 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn, Münnich Ferenc utcai székházában, rendezte a Lottó szeptemberi jutalomSORSOROLÁST. a húzásokon a 39. játékhét szelvényei között összesen 1 116 nyereseményt sorsoltak ki. főnyeresemények: egy háromszobás öröklakás az 1. kerületi Hunyadi János úton, két Zsiguli személygépkocsi és nyolc 80 000 forintos lakberendezési utalvány.

az igazgatóság összeállította a LottóSORSOROLÁSOK következő havi menetrendjét. eszerint október 6-án Kiskunmajsán, 13-án Fehérgyarmaton, 20-án Sopronban, 27-én pedig Zalaszentgróton húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. az októberi tárgynyeresemény-húzást 30-án tartják Budapesten. /mti/

..

-3-

10

bb.3. kétezeröttszáz zsigulival bővül a budapesti taxi-park -
sofőr-gondok a taxi vállalatnál

i -don/ny zs -cz

1972. szeptember 30.

a budapesti taxik naponta mintegy 30 ezer fuvart bonyolítanak le, s körülbelül 80-100 ezer utast szállítanak. olyan forgalmuk van, mint a nagykoruton közlekedő autóbuszoknak, vagy az örs vezér téri villamosoknak. mégis úgy tűnik, hogy kevés fut belőlük a pesti utcákon. sokszor ugyanis üresek a taxi-állomások, s a telefon-rendelésekre is sajnálkozó ,, egyelőre nem tudunk küldeni,, a válasz.

- valóban, a szolgáltatásunk iránti igények alaposan megnöttek, és a ,, kereslet,, a jövőben minden bizonnyal tovább fokozódik majd - mondta horváth géza, a fővárosi autótaxi vállalat igazgatója az mti munkatársának. - ezért kocsistállományunkat esztendőre gyarapítjuk. jelenleg több mint 1000 koccsink van, s számuk az év végéig eléri az 1800-at. szolgáltató vállalat lévén, fokozott gondot fordítunk arra, hogy utasaink kényelmes, esztétikus kocsikban utazzanak. az ,, idős,, warsawákat kivontuk a forgalomból, s helyettük zsigulikat vásároltunk. ez utóbbiak kitűnően beváltak, így a szovjet céget kérjük fel a további kocsiszállításra is. tervünk szerint 2500 zsigulival bővítjük még állományunkat.

- a fejlesztések mellett fokozottan ügyelünk az autók karbantartására, műszaki állapotára. különböző szervezési intézkedésekkel sikerült elérnünk a javítás alatt álló kocsik számának csökkentését. így az elmúlt fél évben már naponta mintegy 150-170 gépkocsival adtunk többet a forgalomba, mint a megelőző azonos időszakban.

- meg kell mondanom azonban, hogy a napi 30 ezer fuvar ellenére sem tudjuk - sajnós - az igényeket maradéktalanul kielégíteni. ennek legdöntőbb oka, hogy kevés a gépkocsivezető. jelenleg 2970 sofőrünk van. a pillanatnyi igények kielégítéséhez illetve a kocsik jobb kihasználásához viszont további 3000 gépkocsivezetőre lenne szükségünk. egyébként arra számítottunk, hogy a nyáron megjelent kormányrendelet hatására - amely a budapesti vállalatok és intézmények gépjárműparkjának csökkentéséről szól, s egyben az érintett vállalatoknál felszabadult munkások elhelyezkedési gondjainak enyhítését is célozza - gépkocsivezetők száma jelentősen megnő. sajnós, erről egyelőre nem számolhatunk be, mert a rendelet megjelenése óta mindössze 80-an álltak munkába vállalatunknál. azzal próbáljuk enyhíteni a munkaerő-gondolat, hogy mellékállásban foglalkoztatunk embereket.

/folyt köv/

-4-

bb 3. / kétezeröttszáz zsigulival...folyt/ny

jelenleg 700-an segítenek be nekünk. várjuk azonban további hivatásos jogosítvánnyal és legalább három éves gyakorlattal rendelkező gépkocsivezetők jelentkezését. nekik a taxi vállalatnál vizsgát kell majd tenniük, s ha megfelelték minden második nap öt órát dolgozhatnak. így havonta 90 órát, vasárnapokkal együtt pedig összesen 110 órát foglalkoztatnák őket mellékállásban.

- a kormányrendelet megjelenését követően - folytatta horváth géza igazgató - szolgáltatásunk köre kibővült. ugynevezett közületi taxikat állítottunk forgalomba, s bevezettük a taxi-csekket. tapasztalataink kedvezőek, egyre többen élnek ezzel a lehetőséggel. eddig körülbelül 200 budapesti gyár, vállalat, intézmény nyitott nálunk folyószámlát. alapvető szolgáltatásunknak természetesen a lakosság igényeinek kulturált kielégítését tekintjük továbbra is. /mti-gordon judit/.

..-

bb 5. huszonöt éves az állami gorkij könyvtár

i ro/mm/ny s la

1972. szeptember 30.

negyedszázados multra tekinthet vissza az állami gorkij könyvtár, hazánk legnagyobb idegennyelvű irodalmi gyűjteménye. a humán jellegű közművelődési könyvtár fő hivatása az idegennyelvek tanulása és tanításának előmozdítása, az eredeti irodalom olvasásának lehetővé tétele. olvasóinak száma 7 ezer, az egyik legismertebb, legnépszerűbb könyvtár. a jubileum alkalmából sándor lászló igazgató elmondta az mti munkatársának:

- mintegy 180 ezer könyvtári egységet számláló állományunknak több mint fele orosz, többi része angol, bolgár, cseh, francia, horvát, lengyel, magyar, német, olasz, román, spanyol, szerb, szlovák, szlovén, ukrán és más nyelvű könyv, időszakos kiadvány, kotta, hanglezet, mikrofilm, foto és térkép. a világnyelveken és a népi demokratikus országok nyelvein kívül 35 idegen nyelv is képviselve van a könyvtárban.

- szabadpolcos kölcsönzönkben tizezer, időszakonként cserélődő szépirodalmi, ismeretterjesztő és tudományos kötet között válogathatnak az érdeklődők. olvasótermünkben és a hozzátartozó hírlap- és folyóirattárban 500 különböző nyelvű és profilu hírlap- és folyóirat áll az olvasók rendelkezésére. a kurzens folyóiratokhoz és hírlapokhoz szabad polcon juthatnak hozzá az érdeklődők, a retrospektív anyagot katalógus alapján igényelhetik. jelentős feladatot lát el a könyvtár tájékoztató szolgálata: esemény-, életrajzi- és cikk-katalógusait egyaránt használják egyetemi hallgatók, pedagógusok, szerkesztők, fordítók és tudományos kutatók.

/folytköv/

-5-

10

bb 5. / huszonöt évesfolyt/ny

- 1966 óta működő audió-studióknban 21 nyelven folyik oktatás. a kezdők nyelvleckék, a haladók irodalmi szemelvények lehallgatása útján fejlesztik nyelvtudásukat. általában kutatók veszik igénybe a fotólabor szolgáltatásait: jutányos áron kaphatnak fényképmásolatokat és mikrofilmeket kutatási területük-ről.

- évenként általában 10-12 ezer kötettel gyarapodik állományunk. az újonnan szerzett művekről negyedévenként kiadott jegyzékünkben tájékoztatjuk az olvasókat. a könyvtár e kiadványait részben állandó előfizetőinek, részben a megyei, a városi, a járási és községi könyvtáraknak, vidéki tudományos és kulturális intézményeknek küldjük meg. a vidéki szakemberek, műfordító kutatók ezek segítségével igényelhetik könyvtárközi könyvkölcsönzés keretében, vagy közvetlenül is az őket érdeklő műveket. nemzetközi könyvtárközi könyvkölcsönzés útján magyar könyvtári hálózatban meg nem lévő könyveket is meghozatjuk olvasóink részére.

- kotta és hanglemeztárunk nagyságrendben az ország harmadik kollekciója és állományának összetételénél fogva egyedülálló. az orosz és szovjet zenei alkotásokon kívül képviselve van gyűjteményében több európai ország klasszikus és mai zeneirodalma, továbbá az ázsiai, afrikai és amerikai népzene. kottát egyének és intézmények egyaránt kölcsönözhetnek, a zeneművek lehallgatása és átjátszása magnetofonszalagra díjmentes. a magyar szovjet baráti társaság székházában lévő zeneműtár is fél évenként kiad egy gyarapodási jegyzéket, amelyben az újonnan szerzett kottákról és hanglemezekről tájékoztatja az igénylőket./mti/

-.-

bb 4. bessenyei emlékünnepek szabolcsban

vid/ká/ny -cz

1972. szeptember 30.

a nyiregyházi tanárképző főiskolát szabolcs-szatmár nagy szülőttéről, a felvilágosodás magyarországi uttörőjéről, bessenyei györgyről nevezték el. a névadás, valamint az ágis tragédiája megjelenésének 200. évfordulója alkalmából október 6-án és 7-én nagyszabású bessenyei emlékünnepeket rendeznek a megyében. a nyiregyházi északi temetőben ekkor avatják fel bessenyi györgy új síremlékét. a főiskola tanácsa rendkívüli tanácsülést tart. az ünnepség keretében a tiszaberceli termelőszövetkezet bessenyi emlékHzástól adományoz az intézetnek. a költő szülőfalujában, tiszabercelen ünnepélyesen leleplezik bessenyi györgy bronz mellszobrát, h.varga ilona szobrászművész alkotását./mti/

-.-
-6-

bb 6. hat éves pécsi kislány, mint nemzetközi zsűritag

vid/ká/ny -cz

1972. szeptember 30.

zágrábban október első hetében rendezik meg az eszperantó bábszínházak ötödik nemzetközi találkozóját. kedves hagyománya ennek a bábfesztiválnak, hogy a szakembereken kívül a legilletékesebbeket - a gyermekeket - is meghívják az előadásokra, sőt külön gyermekzsűrit is alakítanak. a zágrábi szervezőbizottság az idén tíz magyar eszperantista kislányt és kisfiút lát vendéglül a pupeteatra internacia festivalo rendezvényein. a gyerekek, akik a pécsi karikás frigyos utcai és a komlói kenderföldi általános iskola tanulói, szombaton utaztak felnőtt kíséreljükkal a horvát fővárosba. valamennyien kitünően beszélnek eszperantóul. megtiszteltetés érte a baranyai gyermekcsoport legkisebb tagját: az első osztályos kozák kökényt - tagja lesz a fesztivál nemzetközi gyermekzsűrijének. a hat éves kislánynak szinte második anyanyelve az eszperantó és otthon így társalog a szüleivel./mti/

-.-

bb 7. jól halad az alma-felvásárlás - kevés a csemegeszlő - kezdődik a gesztenyeszüret

ol/tm szb ie

1972. szeptember 30.

jól halad az almafelvásárlás; mint a zöltség-gyümölcs kereskedelmi egyesület központjában elmondották, országosahn 400-420 vagon a napi teljesítmény. a szokásosnál hamarabb beköszöntött idény most elsősorban a szabolcs-szatmár megyei mék-ek számára jelent feszítettebb munkatempót: nagy számú tehergépkocsi igénybevitelét és a napról napra fokozódó export-szállítások zökkenőmentes lebonyolításával járó feladatok megoldását. záhony körzetében három rakodóállomásról - tuzsér, mondok és komoró vasutállomásairól - naponta mintegy 100-120 vagonnyi almashallítmányt indítanak utnak a szovjetunióba és más baráti országokba. jó termésre lehet számítani bács megye almáskertjeiből is.

az idén eléggé gyenge körtetermést zömében a konzervipar használja fel befőttnék. ehhez a nyersanyagot elsősorban a kiskunhalas környékén termő kieffer-fajta szolgáltatja. a közkedvelt aranyárga alexander zöme a hűtőtárolókba kerül, hogy december második felében is jusson az ünnepi asztalok gyümölcstáljára.

a boltokban, piacokon csemegeszlőkből gyenge a kínálat. az igényeknek megfelelő érettségű és cukortartalma szőlőre az idén már nemigen lehet számítani, a jelentős árukiesést csak részben tudja pótolni a bolgár importszőlő. egyébként már megkezdődött az othelo szüretje is; az étkezési borszlő kilogrammját 8.80 forintért adják a zöldért-nél.

/folyt.köv./

-7-

bb 7. /jól halad... 1. folyt./-szb

nagymaros, pilismarót termőközetében, továbbá a zalai és vas megyei gesztenyésekben - is hozzáláttak a termés begyűjtéséhez. közepes termésre számítanak, aminek nagy részét a cukrászati ipar hasznosítja. ezért már eleve massa formájában kerül forgalomba, előreláthatólag a közeli napokban. rövidesen megjelenik a zöldségt boltjaiban az import-gesztenye is, amit ugyancsak hasonlóképpen feldolgozva árusítanak. /mti/

--

bb 8. zsebrevágta a bérletek árát - elítélték a sikkasztó vasuti pénztárost

i bc/mm szb zs

1972. szeptember 30.

havi és félhavi bérleteket is árusított minden hónap 1-e és 10-e között a 22 éves borlai előd miklós, aki személypénztárosként dolgozott kőbánya-felső vasutállomáson. a pénztár bevételeinek jelentős része ezekből az eladásokból származott, s róluk nyilvántartást kellett vezetnie. borlai egy év leforgása alatt minden hónapban magához vette a bevétel jelentős részét - átlagosan 15-20 ezer forintot - a nyilvántartásokat pedig meghamisította: az értékesített havijegyek közül azokat, amelyek ellenértékét kivette vagy nem fizette be, készletben levőnek tüntette fel. több mint 200 ezer forintot tulajdonított el illymódon, s az összeget a többi között butorra, ruhanemű vásárlására, szórakozásra fordította.

a központi kerületi bíróság borlai előd miklóst három évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

--

-8-

felhasználható 10 órától !

bb 9. óvodát avattak csepelen

t gy/mm /um zs la

1972. szeptember 30.

szombaton délelőtt csepel királyerdőn a szunyog utcában 100 személyes új óvodát avattak. az 5 millió 300 ezer forintos költséggel felépült korszerű gyermekintézményt határidőre adták át rendeltetésének az építők.

csepel 13. óvodájának „üzembe helyezésével”, az új óvodai évadban már 1.310 kerületi gyermek elhelyezését tudják biztosítani. a városrészben a meglévő gyermekintézmények jelenlegi 130 százalékos kihasználtsággal működnek. novemberben a kiss jános altábornagy utcában látnak hozzá egy 150 személyes óvoda és 60 személyes bölcsőde építéséhez. a 14 milliós vállalkozás a tanács, az áfor és a papíripari vállalat közös beruházásaként valósul meg. jövő tavasszal pedig a csepel művek épített csillagtelepen 150 személyes új óvodát. /mti/

--

bb 10. az egységes számítógéprendszer programjáról nyilatkozik m.r. sura-bura professzor

i bé/gg um ie cz

1972. szeptember 30.

a magyar tudományos akadémia meghívására szeptember 20-30-a között hazánkban tartózkodott m.r. sura-bura, a moszkvai Lomonoszov egyetem professzora, a szocialista országok egységes számítógéprendszere software munkáit koordináló bizottságának vezetője. megtekintette a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet több osztályát, konzultált a szakemberekkel, így képet kapott a magyar számítástechnikai kutatásokról is. elutazása előtt az mti munkatársának nyilatkozott az eszr program megvalósításának aktuális kérdéseiről és magyarországi benyomásairól.

elmondotta, hogy az eszr program keretében már öt számítógépet kifejlesztettek, ebben a munkában résztvevők: bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a szovjetunió, ndk és magyarország. két számítógép gyártását már megkezdték, a másik három új gép tervei is előreláthatólag még ez évben az előállító üzemekhez kerülnek. a rendszer keretében kidolgozott számítógépek sebessége a másodpercenkénti néhány tizezer művelettől több millióig terjed.

/folyt. köv./

- 9 -

NA 900

bb 10. /az egységes számítógéprendszerfolyt./um

a rendszer kifejlesztése igen nagy jelentőségű -mondotta a professzor - hiszen ezek a gépek egymáshoz illeszthetők, s így lehetővé teszik, hogy egységes adatátviteli és feldolgozó hálózatok alakuljanak ki. ebben a rendszerben nagy szerepe lesz a magyarországon gyártandó r-10-es típusu gépnek, amely a rendszer legkisebb tagja. ez kapcsolja majd a rendszer nagy gépeit a termelési, igazgatási és egyéb irányítási folyamatokhoz. a gépek gyártásával egyidőben megkezdtek a softwarek, azaz a programok, modellek kidolgozását is. a gépek felhasználási köre rendkívül szerteágazó, így valamennyi részterülethez nem tudnak programot adni, az alapprogramokat azonban kidolgozzák és ezekre már épülhet a speciális alkalmazás bármely formája.

magyarországi tapasztalataival kapcsolatosan elmondotta, hogy rendkívül jó benyomásokat szerzett a számítástechnikai és automatizálási kutató intézetben. elismeréssel nyilatkozott a digitális berendezések elemeinek automatikus tervezéséről, amelyet természetesen számítógépek segítségével végeznek. rendkívül értékesnek tartja azt a grafikus display-t, amelyet szintén ez az intézet fejlesztett ki. méltatta a számítóközpont jó munkaszervezését. tapasztalatait összegezve megállapította, hogy az egységes számítógéprendszer programjának sikeres megvalósítása érdekében ajánlatos még szorosabbra fűzni a kapcsolatot a magyarországi kutatókkal, köztük a számítástechnikai és automatizálási kutató intézettel. /mti/

..-

bb 11. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás budapesten

1 ol/mm um 1e la

1972. szeptember 30.

október 2-a és 7-e között budapesten tanácskozik a textil- ruházat-és bőripari szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnöksége, adminisztratív bizottsága, pénzügyi és ellenőrző bizottsága, valamint a textilipari szakmai bizottság. a tanácskozás napirendjén a nemzetközi szövetség munkájával, tevékenységével összefüggő több téma szerepel. egyebek között értékelik a nemzetközi szövetség titkárságának legutóbbi - 1971-ben berlinben tartott - ülése óta kifejtett tevékenységét; megvitatják a nemzetközi munkaügyi hivatal számára a textiliparról készülő memorandumot; értékelik a nemzetközi szövetség keretében működő szakmai bizottságok munkáját, s egyben meghatározzák a további feladatokat. /mti/

..-

- 10 -

7.50/um

NA 900

bb 12. magyar-ndk közös nemesítésű kukorica - ndk kitüntetést kapott németh jános szegedi kutató

vid/um ká cz

1972. szeptember 30.

a szegedi gabonatermesztési kutató intézet és az ndk-beli bernburgi növénytermesztési és nemesítési kutató intézet, a szocialista országok közti tudományos együttműködés keretében, közösen, ötven-ötven százalékos részvételi arányban, új, nagytermőképességű silókukorciát állított elő. az ndk-ban tavaly államilag elismert „beke 270”, hibridkukorica nemesítése és elszaporítása hazánkban németh jánosnak, a szegedi intézet főosztályvezetőjének nevéhez fűződik. munkájáért a német demokratikus köztársaság erdészeti és mezőgazdasági minisztériuma a „szocialista munka kollektívája”, kitüntetéssel jutalmazta. a kitüntetést az ndk nemzeti ünnepén, október 7-én nyújtják át.

a beke 270 silókukorica vetőmagjából hazánkban tavaly 100 tonnát állítottak elő, az idén pedig már 2.500 holdon folytattak vetőmagszaporítást a pápai, a mezőfalvi, a dalmandi, a felsőnyomási állami gazdaságban, valamint a földéaki kossuth, a makói úttörő, az orosházi béke tsz-ben. ennek eredményeként körülbelül 4.000 tonna vetőmag áll rendelkezésre, amit a baráti országba szállítunk.

a korai kukoricafajtát az ndk-ban több éven át összehasonlították az ott elterjedt siloma-val, amelynél csaknem tíz százalékkal több termést ad hektáronkénti hozama - a zöld tömeg és a csövek együttesen - a talaj-és csapadékviszonyoktól függően 350-től 550 mázsáig terjed. bő termőképessége mellett rendkívül előnyös tulajdonsága, hogy rövid tenyészidejű, korán bekarítható, s így az utána felszabaduló földeken idejében megkezdhetik az őszi szántást-vetést.

/mti/ más szocialista országok is érdeklődnek az új fajta iránt.

..-

bb 14. budapestre érkezett shankar pillai

1 nn/tr um cz

1972. szeptember 30.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására budapestre érkezett shankar pillai, aki több mint 20 éve szervezi a delhiben minden évben megrendezésre kerülő világhírű nemzetközi gyermekrajz-kiállítást. shankar a fővárosban október 3-án megnyíló indiai gyermekrajz, népművészeti baba és ifjúsági könyvkiállításra adja át az elmúlt évi nemzetközi versenyen eredményesen szerepelt magyar gyerekeknek a díjakat, az indiai kulturális hét alkalmából. /mti/

..-

9.13/um

- 11 -

NA 900

bb 13. 133 vagon áru a budapesti nagyvásártelepen

i nn/tr um cz

1972. szeptember 30.

szombaton 133 vagon áru érkezett a budapesti nagyvásártelepre. burgonyából 3.700 mázsát /3.50/, vöröshagymából 1075 mázsát /3.80/, fejeskáposztából 320 mázsát /1.60/, vöröskáposztából 40 mázsát /3.60/, karfiolból pedig 300 mázsát /4 ft/ szállítottak. paradicsomból 240 mázsát /6.60/, zöldpaprikából 530 mázsát /7.60/, paradicsompaprikából 60, /8.40/, sárgarépából 140 mázsát /2.40/ vettek át értékesítésre. gazdag a választék gyümölcsökből is. a háziasszonyok 4840 mázsa alma /5.80/, 380 mázsa körte /7.20/, 700 mázsa szőlő /12.80/, 380 mázsa szilva /5 ft/, valamint 50 mázsa gesztenye /22 ft/ között változhatnak. folyamatosan érkeznek továbbra is a zöldség részére a nagyszemű bolgár importszőlő. /mti/

-. -

bb 15. változatlan erővel küzdenek a kossuth-bányai tűz fel-számolásáért

vid/um cz

1972. szeptember 30.

a komlói kossuth-bánya nyolcadik szintjén változatlanul nagy erővel dolgoznak a bányamentő osztagok a csütörtökön a kora esti órákban keletkezett, tragikus kimenetelű bányatűz felszámolásáért és annak a két bányásznak a felkutatásáért, akik a baleset színhelyén tartózkodtak és soruk még ismeretlen. a szemtanúk elmondása szerint abban a bányarészben, ahol ők tartózkodtak, fehérén izzanak a vágatbiztosító acéllevelek, így a szerencsétlenül járt emberek életben találására a legminimálisabb a remény. a mentés legfőbb célja, hogy mielőbb habbal áraszták el azokat a térségeket, amelyek tűz alatt voltak és eddig nem sikerült oda jutni. /mti/

bb 16. elutazott budapestről a komi állami népi együttes

i nn/tr um cz

1972. szeptember 30.

befejezte magyarországi vendégszereplését a 60 tagú komi állami népi együttes és szombaton elutazott hazánkból. a több mint félmillió szászada alakult ének-zene-és táncegyüttes magyarországi vendégjátéka során az ország számos városában lépett fel - miskolc, szombathely, mezőkövesd, ózd, kazincbarcika, körmend és a főváros közönségét ismertette meg a komi nép gazdag folklorjával. a v.k. kolegov a komi autonóm szovjet szocialista köztársaság kulturális minisztere vezetésével hazánkban tartózkodó művész delegáció tiszteletére csütörtökön a gundel étteremben fogadást adott dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes. /mti/

-. -
- 12 -

9.52/um

NA 1030

bb 17. zászlólevonás

k vt/tné um cz

1972. szeptember 30.

szombaton délelőtt a gellért hegyi felszabadulási emlékműnél - pesti endre vezérőrnagy, budapesti helyőrség parancsok jelenlétében - ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyek - a fegyveres erőnk napja tiszteletére - két napon át lengtek az árbócrudon. /mti/

-. -

bb 18. az ország legkorszerűbb belgyógyászata szombathelyen

vid/um cz

1972. szeptember 30.

szabó teri, az mti munkatársa jelenti:

százötvenegy ágyas modern belgyógyászati pavilont adtak át rendeltetésének szombaton az ország első oktatókórházában, a szombathelyi markusovszky kórházban. a 6 szintes, megjelenésében is reprezentatív épületet 18 millió forintos költséggel építette a megyei tanács építőipari vállalat heckenast jános ybl-díjas szombathelyi építész tervei alapján. a kék kerámiával burkolt, üveggel és terraszokkal diszitett ház szombathely egyik legszebb középülete. a megszakított kórházi objektumokkal szemben ezen kívül-belül a derű uralkodik. a halványzöld, sárga és kék színek dominálnak, a fehér a legkevesebb. a személyzet ruhái is pasztell színűek.

berendezése, technológiája a legkorszerűbb kórházszervezési elveket követi. ugynevezett központi szolgálatok - kardiológia, a különböző belső szervek műszerek vizsgálatára szolgáló endoscopia betegfelvétel, röntgen, szív-és gyomorvizsgáló, laboratórium - állnak rendelkezésre. külön konzultációs szobát rendeztek be, ahol a guruló ágyon érkező súlyos betegek helyzetéről izoláltan, a betegtársak jelenléte nélkül folytatnak eszmecserét az orvosok. három és hat ágyas kórtermekben folyik a gyógyítás. egy ilyen 9 ágyas blokkhoz fürdőszoba, mosdó tartozik. a rekonstrukciós programban épült pavillonban nem egészen 130.000 forint az ágyéknkénti költség, szemben az új kórházak 700.000 forintos hasonló mutatóival.

az oktatókórház jellegnek megfelelően külön az oktatást szolgáló és ügyeleti szoba is működik. teljes sterilítást valószínűleg meg: a földszintről a betegek és a személyzet kórházi öltözetben mehet a felső szintekre. a látogatók is papucsban, kabát, kardigán, csomag letétele után juthatnak a kórtermekbe, ágyanként ketten. névreszóló diétés étellemezést vezetnek be. szintenként üvegből készült nővérállomá működik, ahová a betegek jelzései beérkeznek.

/folyt. köv./
10.18/um

- áe -
. 13 .

NA 1035

bb 18. /az országfolyt./um

az 1656 ágyas markusovszky kórház rekonstrukciója 1965 óta folyik. eddig -az új belgyógyászati részleget is beleértve - 100 millió forintot költöttek rá. a nagy vidéki gyógyintézetben rendkívül kicsi volt az ágyankénti alapterület. a zsúfoltság megrekesztette a fejlesztést, a modern gyógyításhoz szükséges új osztályok kialakítását. a közeljövőben új intenzív terápiás részleg, idegsebészet, központi műtőblokk, altató /anaesthesiológia/, kardiológia, létesül és további osztályokat ujtának fel./mti/

--

kbb 19. hat vas megyei vállalat a grazi őszi vásáron -bővülnek a határmenti vas megye nemzetközi kapcsolatai

vid/um cz

1972.szeptember 30.

hat vas megyei vállalat vesz részt a szombaton megnyílt grazi őszi vásáron. első ízben mutatkozik be az ausztriával határos nyugati megye ipara a rangos vásárvárosban. ez beleilleszkedik a határszéli megye azon törekvéseibe, hogy szélesíti nemzetközi kapcsolatait, és bővíti a kishatármenti árucseréforralmat. az ügyben jugoszláviával már megtették az első lépéseket, s most ausztriával is kutatják a lehetőségeket. erről már szó volt a stájer tartományi kormány és a vas megyei vezetők tavaszi megbeszélésein is. a vásár megnyitásán részt vett dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke.

a lakástextil vállalat, a cipész ktsz, a magyarszombati kerámia vállalat, a háziipari szövetkezet, az erdő-és fafeldolgozó gazdaság, valamint a savaria cipőgyár reprezentálja a vas megye iparát a vásáron. a cipőgyár exportkollekcióját és gyermekcipőit a cipész ktsz a több országban ismert és vásárolt lovaglósizmáit, a latex takarókat és műszőrméket, a faipar főként rusztikus butorokat és berendezési tárgyakat, a kerámia ipar pedig különféle készleteket és dísz tárgyakat állított ki. /mti/

--

bb 21. pénzügyi küldöttség

gk um cz

1972.szeptember 30.

utazott szombaton az usa-ba a magyar-amerikai vagyoni jogi tárgyalások folytatására./mti/

--
- 14 -

10.30/

NA 1055

bb 20. bezárt a 2. fal-és tértexstil biennálé

vid/um cz

1972.szeptember 30.

a 2. fal-és tértexstil biennálé szombaton bezárta kapuját a szombathelyi savaria muzeumban. a julius közepén megnyitott biennálén az iparművészet ezen ágának 34 művésze állította ki textilláit: festett, szövött, applikációs és más technikával készült különböző faliképeket és térdíszítő kompozíciókat. mintegy 5000-en tekintették meg a biennálé alkotásait, köztük nyugat-dunántul fejlett textiliparának szakemberei. ilyen módon az ipar és a művészet szerencsés találkozásaira került sor. a kiállított 34 műből 15-öt megvásároltak. a könnyűipari minisztérium díját németh évának ítelték oda „universal” című alkotásáért. a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját bódy irén kapta „kék paradicsom”-jáért. nemes mária „duna” című textillájával az iparművészeti vállalat díját mondhatja magáénak. a vas megyei tanács 3 művet díjazott./mti/

--

bb 22. közlekedési balesetek

1 nn/pá um cz

1972.szeptember 30.

sátoraljauhelyen egy utkanyarban fekete józsef 26 éves technikus, encsi lakos motorkerékpárjával egy utszéli betonkorlátnak ütközött, s a helyszínen meghalt. utasa tóth bertalan 25 éves telepvezető, cserépfalusi lakos életveszélyesen megsérült, kórházba szállították.

nem tartotta be kerékpárjával a jobbkéz-szabályt mosonmagyaróvárott bánya gyula istván 11 éves tanuló helyi lakos és egy teherautó halálra gázolta.

borsod megyében hernádnémeti belterületén egy teherautó gázolta el kondás tiber 8 éves tanuló, helyi lakost, aki kerékpárjával egy földutról kanyarodott a magasabb rendű utra. a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után életét veszítette.

szabálytalan helyen ment át tatabányán kozák imre 34 éves kohász, helyi lakos az uton és egy személyautó elgázolta. kozák imre sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt.

/folyt.köv./

- 15 -

10.40/um

NA 1100

bb 22. /közlekedésifolyt./um

ittasan vezette motorkerékpárját tököl határában nagy ferenc 45 éves villanyszerelő, majosházi lakos. egy utszéli fának ütközött és a helyszínen meghalt.

pest megyében budakalász község határában mészáros etel. 62 éves budakalászi lakos féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely halálra gázolta.

a leeresztett sorompónak ütközött szombathely határában szakály jeno 18 éves szerelő, pácsnyi lakos motorkerékpárjával és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt. utasa topor marianna 16 éves iparitanuló, alsóujlaki lakos is súlyosan megsérült. kórházba szállították.

a már elindított buszra akart fellépni pécséti spaigl gyula 61 éves nyugdíjas, helyi lakos, visszaesett és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

veszprém megyében salföld határában kovács józsef 34 éves vontatóvezető, helyi lakos pótkocsis vontatójával szőlőt szállított. a kocsi a hegyoldalon felborult és kovács a helyszínen életét vesztette. a vizsgálat a baleset körülményeinek felderítésére megkezdődött.

budapesten a ix. kerület ferenc körút 13. sz. előtt zentai mihály 80 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos jelzéssel haladt át az uttesten és egy 6-os villamos halálra gázolta.

dr. somos péter 26 éves orvos, budapesti lakos az i. kerület attila út és szarvas tér kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte özv. andraviczky sándorné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. dr. somos péter ellen eljárás indult.

szabó jeno 33 éves gépkocsivezető, felsőgödi lakos a iv. bajcsy-zsilinszky úton tehergépkocsival nem adott elsőbbséget és elütötte mihály gáborné 80 éves háztartásbeli, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. szabó ellen eljárás indult.

boda miklós 21 éves autószerelő, budapesti lakos oldal-kocsis motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és a xvii. kerület pesti út és cinkotai út kereszteződésében összeütközött urbán istván 34 éves villanyszerelő, mendei lakos által vezetett motorkerékpárral. a baleset következtében urbán istván súlyos, de nem életveszélyes, utasa, holicza jános 23 éves műszerész, mendei lakos és boda miklós könnyű sérülést szenvedett. mindhárom sérültet a mentők kórházba szállították. /mti/

- 16 -

10.50/um

MA 115

bb.24. aczél györgy látogatása baranyában

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, két napos látogatást tett baranyában. pénteken részt vett a baranya és a bács-kiskun megyei képviselők harkányban tartott együttes csoportértekezletén, majd bocz józsefnek, a megyei pártbizottság titkárának kíséretében megtekintette pécséti a misinai tv-toronyt és az adóberendezést, ahol tájékoztatták a beruházás kivitelezéséről, működéséről. ezt követően látogatást tett a technika házában, ahol az országos kerániai biennálét hárs éva a janus pannonius múzeum igazgatója mutatta be a vendégeknek.

acu aczél györgy szombaton művészpoltikai aktíván tartott baranya megye és pécs város párt, állami, kulturális és művészeti vezetői részére a pártszékházban/mti/

bb. 28. pedagógus képzőművészek kiállítása egerben .

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

a heves megyei pedagógusok kiállítását szombaton délben nyitotta meg egerben molnár lászlóné a pedagógusok szakszervezete megyei bizottságának titkára. a tárlaton 15 heves megyei művész-tanár 55 alkotással mutatkozott. a kiállítás október 15.-ig tart nyitva./mti/

bb. 27. az állatorvostudományi egyetem diplomakiosztóünnepsége

t hz/tr/ie/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton delelőtt ünnepélyes diplomakiosztó és doktoravató ünnepsége ráavató ülésen bucsuztatta 51 végzős hallgatóját az állatorvostudományi egyetem. a nemzeti színházban tartott ünnepségen megjelent dr. soos gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese. a megnyitó, a hallgatók bucsuztatás, majd az eskütétel után dr. kovács ferencrektor avatta doktorrá az új állatorvosokat, és adta át nekik a diplomát.

az új diplomások köszöntése után két vas - négy gyémánt és 15 aranydiplomát adtak át azoknak az idős állatorvosoknak, akik 65, 60 illetve 50 éve gyakorolják hivatásukat./mti/

MA 115

- 17 -

bb.26. vándorkiállítás a korszerű táplálkozásról

t hz/tm/ie /ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton délelőtt az országos piackutató intézet bemutatótermében megnyílt a „korszerű táplálkozás, vándorkiállítás.

a kiállítás bemutatja azokat a már kereskedelemben kapható, vagy a legközelebbi jövőben megjelentő árucikkeket, amelyek segítségével fejleszteni lehet meglehetősen korszerűtlen táplálkozási kultúránkat. bár az utolsó tíz esztendőben majdnem 30 százalékkal növekedett az egy főre jutó hus, 6,5 százalékkal a tej és tejtermékek, és 16 százalékkal a friss gyümölcs és zöldség fogyasztása még mindig magas étkezésünkben a szíradékban, szénhidrátban gazdag ételek aránya.

a belkereskedelmi minisztérium kereskedelemfejlesztés, és szervezési főosztálya által szervezett kiállítás azt igyekszik bizonyítani, hogy ma már nem kell koplalni a fogyókurázóknak, vagy az elhízni nem akaróknak. az idén forgalomba került szénhidrát-szegény tészták, puffasztott rizs és tarhonya mellett bemutatják a sütés-főzé zsiránál egészségesebb segédanyagait, a növényi alapanyagú margarintokat és olajokat. felvonulnak a közeljövő diétás készítményei, az étvágycsökkentő hatású „amolett”, kekszek és tallárok, valamint az ugyancsak „amolett”, védjeggyel forgalomba kerülő gyümölcslevek, amelyek szénhidrát és kalória tartalma töredéke a normál készítményekének.

kiállítják a korszerű táplálkozás nélkülözhetetlen segédessz-közeit, a hűtőszekrényeket, új típusú főzőedényeket, amelyeknek gazdaságos és célszerű használatáról részletes felvilágosítást kaphatnak a látogatók. az október 5-én záró kiállítás anyagát, főzési bemutatókkal bővítve, bemutatják az ország számos, zömmel nőikkel foglalkoztató üzemében, gyárában./mti/

bb.23. maga alá temette a salak

1 nn/pá/ok -cz

1972. szeptember 30.

a borsodnádasdi lemezgyár felsőbányai vörös salak kitermelő helyén a salak beomlott és maga alá temette novák barnabás 53 éves előmunkás, borsodnádasdi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

11.00/ok

- 18 -

NA 1125

bb.25. elutazott az észti szszk miniszterelnök-helyettese

pá/ok -cz

1972. szeptember 30.

vasárnap elutazott budapestről h.h. allik, az észti szovjet szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese, az észti tervbizottság elnöke és az általa vezetett tervhivatali delegáció. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren párdi imre az országos tervhivatal elnöke bucsúztatta./mti/

bb.29. véget ért a székesegyházi hangversenysorozat pécssett

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

pécs világhírű műemléki épületében, a négytoronyú székesegyházban, szombaton mozart-hangversenyt rendeztek. a pécsi filharmonikus zenekar és a pécsi liszt ferenc kórus - breitner tamás vezényletével - az esz-dur szimfóniát és a requimet mutatta be az évszázados falak között. ezzel véget értek az idei székesegyházi hangversenyek, amelyeket csaknem fél évszázados szünet után az országos filharmonia és az országos idegenforgalmi tanács - a pécsi püspökség hozzájárulásával - újított fel. az ősi székesegyház kitűnő akusztikájú hajójában egyszerre csaknem ezer ember hallgathatta meg az előadásokat, amelyek iránt mind a hazai, mind a külföldi zenekedvelők körében nagy érdeklődés nyilvánult meg. a filharmonikus és az idegenforgalmi tanács ezért tervbe vette, hogy jövőre - az idegenforgalmi főszezonban - ismét megrendezik pécssett a székesegyházi hangverseny-sorozatot./mti/

bb.30. az 1,000. esküvő zalaegerszeg új házasságkötő termében

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

1970-ben nyílt meg az új házasságkötő terem zalaegerszegen. a nyitás óta szombati 1,000 ifjú pár kötött itt házasságot, köztük 28 külföldi. a szombati 1,000. esküvőn kovács piroska tisztviselő és beiczi miklós villanyszerelő kötött házasságot. a jubiléumoknál kustos lajos, a városi tanács elnöke zalaegerszeg város címerével díszített emlékplakettet adott át./mti/

11.05/ok

- 19 -

NA 1120

bb.31. nyírségi tájismertető verseny

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

hatvan részt vevővel szombaton megkezdődött a kétnapos nyírségi tájismertető verseny. a budapestről, pécsről, szolnokról, tiszavasváriból érkezett turisták, csatlakozva a helyiekhez, külön autóbuszokkal tanulmányi kirándulást tettek a megye nyírségi részén. megismerkedtek nagykálló, máriapócs, nyírbátor, piricse, nyírbéltek, nyírmihálydi nevezetességeivel, középkorból származó műemlékeivel. a kiránduláson szerzett tapasztalatok alapján vasárnap számolnak majd be ismereteikről, s a legjobbak tárgyjutalomban részesülnek./mti/

bb.32. losonczi pál az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának ülésén

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton tartotta ülését barcon a járási pártbizottság épületében az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja, melyen részt vett és felszólalt losonczi pál az elnöki tanács elnöke, ~~és~~ németh ferenc a somogy megyei pártbizottság első titkára, szokola károlyné dr. a képviselőcsoport vezetője ismertette a felkészülést az országgyűlés őszi ülészakára, majd horváth lajos a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője a megye általános iskoláinak helyzetéről sugar imre a megyei tanács elnökhelyettese pedig barcs térségének iparfejlesztéséről tájékoztatt. *I és dr. Gostonyi János művelődésügyi miniszterhelyettes*

mint a tájékoztatóból kitűnt, somogyban az iskolaépületek negyvenöt százaléka 50-100 évvel ezelőtt épült és az elkövetkező évek súlyos problémája lesz az iskolák korszerűtlensége, állaguk nagymértékű romlása. a megye 440 iskolaépületéből hetvenegy eredetileg más célra épült. több helyen, így berzencén, lábodon, vízváron be kellett zárni az iskolát, mert az épületjónéhány községben így mernyén, felsőmocsoládon, vésen, andocsón, mesztegnyőn az iskolaépület nem alkalmas oktatási célokra. a helyzet következménye az oktatás színvonalának csökkenése, ezért sürgős intézkedésre van szükség. a községi tanácsok az új iskolák építését tíz éves teljes bevételükből sem képesek megoldani, sőt a megyei tanács sem rendelkezik megfelelő anyagi eszközökkel. ezért a negyedik ötéves tervben biztosított beruházási összegben felül központi támogatás szükséges./mti/

11.20/ok

felhasználódott.

- 20 -

M. 1140

bb 33. befejeződtek a somogyi és a zalai orvosnapok

vid/um ká cz

1972.szeptember 30.

szombaton siófokon a bányászudulóban befejeződtek a somogyi orvosnapok. a hagyományos megyei orvostovábbképzésen ezúttal a cukorbetegséggel kapcsolatos kutatások, eredmények és feladatok szerepeltek a napirenden. mintegy harminc előadás hangzott el.

ugyancsak szombaton fejeződtek be a zalai orvosnapok nagykanizsán. az orvosok szakmai továbbképzését szolgáló 3 napos tudományos előadássorozat 100-nál több előadója a gyakran előforduló betegségek gyógyításának tapasztalatait, a megelőzés, módját ismertette. külön előadássorozat foglalkozott az urbanizáció fejlődésével járó egészségügyi feladatokkal, a környezetvédelemmel és az egészségügyi hálózat fejlesztésével./mti/

..-

bb 34. rendelet a szolgáltató személygépkocsik rendeltetésének feltüntetéséről

1 jf/pá um ie cz

1972.szeptember 30.

a magyar közlöny szombati számában megjelent a közlekedés és postaügyi miniszter rendelete, amely - a belügyminiszterrel egyetértésben - arról intézkedik, hogy a szolgáltató személygépkocsik rendeltetését az autó mindkét oldalán fel kell tüntetni. a rendelet szerint a szolgáltató személygépkocsi rendeltetésének teljes szövegét a személygépkocsi első ajtajaira kell felfesteni. a rendelet pontosan meghatározza a felirat helyét, a felfestés módját stb. az a szolgáltató személygépkocsi, amelynek rendeltetése nincsen feltüntetve, nem vehet részt a közúti forgalomban.

a rendelet 1972. október 1-én lép hatályba./mti/

..-

bb 35. társadalmi munkanapok kőszegen

vid/um kz cz

1972.szeptember 30.

társadalmi munkanapok kezdődtek szombaton kőszegen. a nagy történelmi multu kisváros lakói minden évben ilyen módon járulnak hozzá a fejlesztési tervek teljesítéséhez, lakóhelyük csinosításához, gazdagításához.

/folyt.köv./

- 21 -

11.40/um

M. 1140

bb 35. /társadalmifolyt./um

a hazafias népfront városi bizottsága és a város tanácsa szervezésében a lakosság, az üzemek dolgozói, szocialista brigádjai, az iskolák, intézmények tanulói, alkalmazottai ezuttal mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkára vállalkoztak. rendbehozzák többek között a város szobrainak környékét, a parkokat, felujítják a játszótérket, korcsolyapályát alakítanak ki télre a petőfi téren, ujjávarázsolják az olimpiai pályát, s a hozzá tartozó létesítményeket. folytatják a fel-szabadulási park építését is, s járdákat létesítenek a rohonci uti új lakótelepen./mti/

bb 36. tisztasági verseny az ózdi kohászati üzemekben

vid/um kz cz

1972. szeptember 30.

az ózdi kohászati üzemek dolgozói - városuk fennállásának hétszázadik évfordulója esztendejében - el akarják nyerni a szocialista munka vállalata címet és 1 millió tonna acélt akarnak gyártani. a megnövekedett feladatokat a munkavédelmi előírások szigorú betartásával, a baleseti arány csökkenésével szeretnék megvalósítani. e célból csatlakoztak a szakszervezetek borsod megyei tanácsának felhívásához és októberben munkavédelmi hónapot tartanak. az ünneplő város példáját követve a gyárreszlegek között versenyt szerveztek az üzemi rend és tisztaság fokozására. az ujszerű munkaverseny szombaton kezdődött. az első három helyezést elért gyáregység dolgozóit az év végén tíz, hat és négyezer forint jutalomban részesítik./mti/

bb 39. a hűtőházak nemzetközi szövetsége hazánkban tartózkodó

k jf/pá um cz

1972. szeptember 30.

30 tagú küldöttsége látogatott el szombaton a magyar hűtőipar dunakeszi gyárába, ahol Laczkó B. László, a hűtőipar vezérigazgató-helyettese tájékoztatta az egyesült államokban működő szövetség tagjait a magyar gyorsfagyasztott áru gyártás- és a hűtőtárolás helyzetéről és a fejlesztési elképzelésekről. a hűtőházak nemzetközi szövetségének küldöttsége európai körutazása során látogatott el Magyarországra./mti/

11.45/um

MA-1200

- 22 -

bb.37. hazaérkezett plovdivból a magyar küldöttség - keserű Jánosné nyilatkozata

t ol/pá/ie/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton hazaérkezett bulgáriából az a magyar delegáció, amely keserű Jánosné könnyűipari miniszter vezetésével megtekintette a plovdivi nemzetközi vásárt. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, valamint a külügy- és a könnyűipari minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt az érkezésnél Sztolov Sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

keserű Jánosné érkezése után a repülőtéren egyebek között a következőket mondotta az mti munkatársának:

- számos érdekességet láttunk a plovdivi vásáron. a könnyűipari pavilonban különösen tetszett, hogy sok, szép, divatos árut állítottak ki.

- alkalom volt tárgyalni a bolgár népköztársaság könnyűipari miniszterével sz. Zsuljevvel. értékeljük a két ország könnyűipara közötti együttműködés eredményeit, és ezekből kiindulva meghatároztuk az elkövetkező időszak közös feladatait is, a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megfelelően. az eddig is gyümölcsöző együttműködés elmélyítését és továbbfejlesztését irányoztuk elő a textilipar, ezen belül pedig elsősorban a pamut-, a len- kender és a selyemipar területén, valamint a könnyűipari gépalkatrészek, továbbá butor-alkatrészek gyártásában és szállításában. megállapodtunk a könnyűipari késztermékek választékcserejének bővítésében is.

- részt vettünk különféle üzemeletogatásokon: jártunk a szófiai „vitosa”, konfekció üzemben, a Kjusztendili fonóban és a Szamokovi szövőüzemben is. ott tartózkodásom során fogadott tano Colov elvtárs, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának első elnökhelyettese - fejezte be nyilatkozatát keserű Jánosné könnyűipari miniszter./mti/

12.00/ok

- 23 -

MA-1200

bb.38. korai fagykár a kiskunsági kertészetekben - 300 vagon
pritamin paprika még szedésre vár

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

kárt tett az elmúlt napok meglehetősen hideg időjárása bács-kiskun megye kertészetében. a vidék egyes körzeteiben „foltsodás”, jelzi az erős dérscipést. a korai fagy a még kint lévő paradicsom, paprika minőségét rontja. a kár nem általános, a megye déli részén - baja, jánoshalma térségében - még friss a határ. a megnövekedett felhozatal jelzi, hogy mindenütt sietnek a betakarítással, a fagyra érzékeny kertészeti termékek szedésével. pritamin paprikából még mintegy 300 vagonnyi van kint a földeken, de van még szedni való az étkezési paprikából és paradicsomból is. a kintlévő értékek betakarításán mulik az üzemek gazdaságossága, a zöldségtermesztés ez évi eredményessége. a paradicsompaprikának egészben és szeletelve is még szinte korlátlan a piaca a tőkés országokban, s jó árat fizetnek érte. eddig több mint 600 vagonnyit exportáltak belőle a bács-kiskun megyeiek, s még mintegy 300 vagonra számít a kereskedelem.

a zöldségidénnyel egyidőben tart az almaszézon. naponta 25.30 vagon érkezik a mezőtermék átvevőtelepeire, üttárolókba, eddig 850 vagonnyit vettek át, s még ugyan ennyi érkezésével számolnak. kitűnő az idei almatermés minősége, színre és zamatra felülmúlja a korábbi évek termését./mti/

bb.40. munkagépen hintáztatta a kiránduló iskolásokat - többen megsérültek

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

nem mindennapi balesetet okozott pénteken délután somogyban szabó sándor böhönyi lakos, a tapsonyi gépjármű állomás felőli gozója. kaposvárról egy emelőnek is átalakítható kazalozót vontatott tapsonyba. közben kiránduló általános iskolásokkal találkozott. ott volt köztük az ő kislánya. az emelővel, amelyet csak szigorú előírások szerint rögzítve lehet használni a gyerekeket meghintáztatta. gyerekek örültek az újdonságnak, valószínűleg megrohanták az emelőt, amellyel egyszerre 20-24 gyereket emelt a magasba a munkagépközlekedő. még a diákokkal lévő pedagógusok is felültek. sajnos tragikus vége lett a játéknak. a gép feldőlt és a hat-nyolc méter magasból lezuhánók gyerekek közül többen megsérültek. kilencet a kaposvári kórházba szállították a mentők. hatan könnyebb sérüléssel meguszták a kalandot. bűni ferenc másodikos kisdíák viszont combtörést szenvedett. szombaton sikeres műtétet hajtottak végre rajta. a többi gyerekek már otthon vannak. a baleset okának, illetve a felelősség megállapítására az illetékes szervek a vizsgálatot folytatják. annyit azonban megállapított a rendőrség, hogy szabó sándor gépközlekedőnek pénteken reggel meg kellett volna jelenni munkahelyén e helyett a kiránduló diákokhoz ment és közben pálinkát is fogyasztott./mti/

- 24 -

12.05/ok

NA 12.55

bb.45. idős szabó istván szobrászművész kiállítása kisterenyén

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton kisterenyén, a salgótarjáni járási palóc nap első eseményeként megnyílt idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítása. a nagyközönség általános iskolájának előcsarnokában a művész tizenkilenc szobra és kisplasztikája látható. a jellegzetes palóc paraszti portrékból, figurákból, szénbányászt, kohászt ábrázoló faszobrokból álló tárlatot radics istván festőművész nyitotta meg./mti/

bb.41. megérkezett budapestre a tu-144-es

t hz/pá/ie/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton délelőtt negyed 12-kor m.v. kozlov, a szovjetunió hőse két tiszteletkört írt le gépével, majd landolt a ferihegyen a hangsebesség kétszeresével haladó szzperszónikus utasszállító repülőgép a tu-144-es. a szupergyors gép alig 1 óra alatt képes megtenni a moszkva-budapest utvonalat, 110 utassal a fedélzetén.

a legkorszerűbb tudományos eredmények és mérések felhasználásával tervezett repülőgép bemutatása szenzációszámra ment a párizsi, majd a hamburgi repülőgép kiállításon, s varsó prága és szófia után most budapestre is bemutatkozik. a hatalmas gépet, amely mellett a parkoló pályán álló „hagyományos”, géptípusok szinte eltörpültek, vasárnaptól megtekintheti a nagyközönség. vasárnap 10 és 16 óra, hétfőn 10 és 14 óra, kedden pedig 10 és 12 óra között lehet megismerkedni. az érdeklődőket a bvk tíz percenként induló r-jelzésű különjárata viszi majd a madách térről vasárnap 9 és 17 óra, hétfőn 9 és 15 óra, kedden pedig 9 és 13 óra között a ferihegyi repülőtérről. a nagyváradtérről a 93-as jelzésű autóbusz öt percenként fog közlekedni, hogy kielégítse a várható nagy érdeklődést.

a gép landolásával egyidőben szállt le az a különrepülőgép, melynek fedélzetén l.sz. szvecnyikovnak, a szovjetunió polgári repülésügyi miniszterhelyettesének vezetésével szovjet repülésügyi küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció fogadására megjelent földvári lászló, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettese./mti/

12.55/ok

- 25 -

NA 13.10

bb.44. új bölcsőde-óvoda „kombinát”, pécssett

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

pécs rekonstrukció útján megfiatalodó szigeti városrésze új, nagyon szép bölcsőde-óvoda komplexummal gazdagodott a hét végén. az emeletes panelházak gyűrűjében 7,5 millió forintos költséggel alaitották ki. az új korszerű gyermekintézmény hétfőtől fogadja a kis lakóit. a bölcsődébe 85 kis fiút és leányt várnak. a 125 személyre tervezett óvodának 190 lakója lesz, ami jól jellemzi a város súlyos óvodai gondjait. némi enyhülést a jövő év ígér, amikor ujmecekalján 175, az ujonnan épülő kertvárosban pedig 150 kisgyermek második otthonát jelentő óvodát adnak át rendeltetésének./mt1/

bb.42. 80 éve kezdődött a mezőgazdasági szakoktatás pápán

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

a pápai mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző iskolában szombaton ünnepelték az intézet fennállásának 80. évfordulóját. jankovits kálmán igazgató megnyitó beszédében elmondotta, hogy a kétéves pápai földműves iskola 1892-ben alakult és ezideig 3 000 agrárszakembert bocsátott útjára. a felszabadulás után érettségit adó, 4 éves szakközépiskolának jelenleg 150 tanulója van, és különösen fejlődik a szakmunkásképzés. a zöldségtermesztő és a kis-állattenyésztő tagozatok mellett - pápa, keszthely és győr - fejlődő husiparának képez szakmunkásokat. jelenleg az intézetben 400 tanuló vesz részt husipari szakmunkás képzésben.

az intézet több mint 150 egykori diákja részvételével tartott ünnepségen, fogarasi jános, a mém szakoktatási osztályvezetője mondott beszédet.

a gazdaság találkozón az iskola irodalmi színpada és tánc-csoportja adott műsort és az intézet lovas szakosztálya bemutatott tartott./mt1/

13.00/ok

- 26 -

M 7315

bb. 46. időjárásjelentés

il cz

1972. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor

hűvös marad az idő.

európa nagy részén folytatódik az évszakhoz képest hűvös időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3,9 fokkal volt alacsonyabb az elmúlt 10 év átlagánál. a skandináv-fél-szigeten nyugat-közép és dél-európa nagy részén a leszálló légmozgások hatására változóan felhős, a reggeli órákban helyenként ködös, napközben általában száraz az idő. a szovjetunió európai területén és lengyelországban erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, moszkva környékén havas eső, hó. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását még mindig a hideg levegő határozza meg. hazánkban pénteken a nyugati megyékben erősen, máshol gyengén volt felhős az ég. az erősen felhős országreszben csak 1-4, az ország többi részén 5-11 órán át sütött a nap. a nyugati és az északkeleti megyék néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. a hőmérséklet napközben 12-16, fokig emelkedett. szombat hajnalra a felhősebb helyeken csak 5-8 máshol 0-5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9-12 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kevés esővel. éjszaka gyenge, napközben kissé élénkebb változó irányú szél. a hajnali és a reggeli órákban párasodás, néhány helyen köd. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1, plusz 4 fok között, felhősebb helyeken 5 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 12-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél 145 cm./mt1/

M 1.20

- 27 -

bb 43. négy nemzedéket nevelt - vasdiplomát kapott

vid/um kz cz

1972. szeptember 30.

a szolnoki járás kis-községében nagykörűben, szombaton bensőséges ünnepségen köszöntötték a falu legidősebb, nyugdíjas pedagógusát, a 90-ik évében járó petrovai bélánét. az idős asszony, a község lakóinak népszerű olga nénije, 1903-ban az eperjesi tanítóképző intézetben szerzett oklevelet, a vallás-és közoktatásügyi miniszter 1908 őszén nevezte ki a nagykörűi iskola tanítójává. nyugdíjazásáig harminchat évig - megszakítás nélkül nevelte a gyerekeket a községi, illetve a külterületi, tanyai iskolában. a több mint három és fél évtized alatt, négy nemzedéket tanított a betüvetés tudományára. a keze alól kikerült első diákok ma már tuljárnak a hatvan esztendőn. az idős, ma is teljes szellemi frissességnek örvendő tanítónőt a községi tanács, a hazafias népfront, a pedagógusok és uttörők köszöntötték. sziráki sándor iskolaigazgató, termékeny munkával eltöltött hatvanöt év elismeréseként vasdiplomát adott át az ünnepeltnek. /mt1/

..-

felhasználható 17 órától !!

bb 47. állandó koszta kiállítás - megkezdődtek az őszi szentesi hetek

vid/um kz

1972. december 30.

szombaton a koszta józsef muzeumban megkezdődött a hagyományos őszi szentesi hetek kulturális eseménysorozata. csorba györgy a városi tanács elnöke mondott beszédet, majd az ünnepi hetek egyik kiemelkedő eseményeként megnyitották az ujonnan létrehozott állandó koszta józsef képtárat. erre az alkalomra a művész több képét megvásárolták, s így ezentul a város nagy festőjének 27 alkotásában gyönyörködhetnek a szentesre látogatók. ezzel egyidőben habán kerámia kiállítás is nyílt a muzeumban. anyagát az iparművészeti muzeum bocsátotta a szentesiek rendelkezésére.

a kulturális eseménysorozat egyik jellegzetessége, hogy évről-évre bemutatják egy-egy szocialista ország népének életét is. a következő napokban, csehszlovákia muzeumaiban, címmel nyílik kiállítás, csehszlovák kamarazenei estet rendeznek, majd csehszlovákia politikai fejlődése címmel előadást tartanak. a továbbiakban dózsa emlékműsor, országos amatőrfilm bemutató, szimfónikus hangverseny, majd beat hangverseny és sporttalálkozó egészíti ki a szentesi hetek programját. /mt1/

13.15/um

- 28 -

NA 1330

bb 48. béke-világkongresszus lesz 1973-ban moszkvában - chilében ülészik a bvt elnöksége - sebestyén nándorné nyilatkozata

i tf/gk umzs cz

1972. szeptember 30.

santiago de chilébe hívták össze -október 4-én kezdődően, ötnapos programmal - a béke-világtanács elnökségének ülését, amelyen dr. sik endre nyugalmazott külügyminiszternek, a magyar országos béketanács lenin-békedíjas elnökének, a bvt elnökségi tagjának személyes képviselőjeként vesz részt sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára. elutazása előtt nyilatkozott tóth ferencnek, az mti tudósítójának a bvt tanácskozás várható napirendjéről, jelentőségéről.

- mindenekelőtt értékelni fogja a bvt elnöksége a nemzetközi békemozgalom idej munkáját és vezérkarának tevékenységét az országhatárokon átívelő nagy akciók, demonstrációk szervezésében. a napirnd szerint a tanácskozás arra is hivatott, hogy a békemozgalom eredményeinek összegezése, értékelése alapján kidolgozza a nemzetközi békemunka programját a következő időszakra. ebben a legfontosabb eseménynek ígérkezik az 1973-ban megrendezendő béke-világkongresszus, amelynek színhelye - a nemrégiben született döntés szerint - a szovjet főváros lesz. chilében napirendre kerül a béke-világtanács megalakulása 25. évfordulójának megünneplésére vonatkozó terv is.

- növeli a bvt elnökségi ülés jelentőségét az a tény - mondta sebestyén nándorné - hogy a nemzetközi békemozgalom vezérkara most első alkalommal rendez ilyen nagyszabású tanácskozást latin-amerikában. olyan időszakban ülészik az elnökség, amikor - mint ismeretes - chile egyik céltáblája az usa-imperializmus és reakciós csatlósák összeesküvéseinek, csehszlovákiai helyzetben. ezért úgy ítéljük meg: a jelenlegi politikai helyzetben nagy fontossága van annak, hogy a béke-világmozgalom és a bvt a tanácskozás ott-tartásának tényével is szolidaritásból biztosítja a chilei kormányt és a latin-amerikában mind erőteljesebben kibontakozó mozgalmakat.

elmondta az obt főtitkára azt is, hogy a magyar békemozgalom munkájáról szóló beszámolójában ismeretelni fogja chilében nemzetközi kapcsolatainkat és a várható hazai akciókat. beszámolt egyebek között a szeptemberben - bvt-kezdeményezésre - megrendezett indokina szolidaritási hétről, amely, túlnőtt, nevén, hónappá terebélyesedett, sőt az országban sokfelé folyamatos szolidaritási akciókat bontakoztatott ki. a béketanács által szervezett megmozdulásokhoz valamennyi társadalmi és tömegszervezet csatlakozott, több mit 950 nagygyűlést és csaknem 1200 rétegyűlést tartottak, s a szolidaritás a szabadságukért küzdő indokina népekkel kifejezésre jutott anyagi segítségben is, több millió forint gyűlt össze a szolidaritási számlán. /folyt.köv./

13.20/um

- 29 -

NA 1340

bb 48. /béke-világkongresszusfolyt./um

- az amerikai háborus bűnöket kivizsgáló nemzetközi bizottság október közepén esedékes koppenhágai ülésén is képviselteti magát a magyar békemozgalom, s ott lesznek küldötteink a nemzetközi békeintézetnek az európai kollektív biztonság és együttműködés elveiről, perspektíváiról tárgyaló bécsi tanácskozásán, szintén októberben. elküldi képviselőit a magyar békemozgalom frankfurt am mainba is, ahol novemberben nemzetközi szimpozion lesz a békére és igazságosságra nevelésről. az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és az ott javaslatokat fog előterjeszteni berlinben azon a decemberi találkozón, melyen az európai nemzeti békemozgalmak képviselői tanácskoznak majd a kontinens békéjét, biztonságát, népeink együttműködését elősegítő társadalmi akciókról -fejezte be nyilatkozatát sebestyén nándorné. /mt1/

..-

e m b a r g ó 19 óráig !!

bb 50. focok jenő távirata csou en-lajnak

tr um zs cz

1972.szeptember 30.

csou en-laj elvtársnak, a kínai népköztársaság
államtanácsa elnökének

p e k i n g

a magyar népköztársaság kormánya, a magyar nép és a magam nevében üdvözetemet és jókívánságaimat küldöm önnek, a kínai népköztársaság államtanácsának és a nagy kínai népnek nemzeti ünnepük, a kínai népköztársaság megalakulásának 23. évfordulójára alkalmából.

őszintén kívánom, hogy országaink kapcsolatai a proletárnemzetköziség elvei alapján fejlődjenek. meggyőződésem, hogy ez elősegíti a szocializmus, a béke és a haladás közös ügyét.

focok jenő, a magyar népköztársaság
kormányának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte csi peng-fejt, a kínai népköztársaság külügyminiszterét./mt1/

..-
- 30 -

13.25/um

NA 13.25

bb 51. kádár jános az országos tervhivatal jubileumi ünnepségén

1972.szeptember 30.

t sl/pá um ie cz

az országos tervhivatalban szombaton ünnepséget tartottak a népgazdasági tervezés bevezetésének 25.évfordulójára alkalmából.

az ünnepségen részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, dr.ajtai miklós és vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettesei, bálint józsef, a központi bizottság osztályvezetője, lázár györgy munkaügyi miniszter és dr. kurucz imre, az v. kerületi pártbizottság első titkára is.

az ünnepséget dr. szlameniczky istván, az országos tervhivatal pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd párdi imre az országos tervhivatal elnöke mondott ünnepi beszédet./párdi imre beszédét mai bb 1.sz. kiadásunkban ismertettük, a beszéd e m b a r g ó j á t f e l o l d j u k . /

ezután párdi imre jubileumi emlékérmeket és kiváló dolgozó kitüntetésekkel adta át számos dolgozónak. elsőként dr. illyés éva, az országos tervhivatal osztályvezetőhelyettese és szinai jolán adminisztrátor kapta meg az emlékérmeket, vagyis az a két dolgozó, aki 25 év óta az országos tervhivatalban végzi munkáját.

az emlékérmek és a kitüntetések átadása után kádár jános beszédet mondott.

az ünnepség dr.szlameniczky istván zárszavával, majd az internacionálé hangjaival ért véget./mt1/

..-

bb 52. a ciprusi köztársaság

tr um zs cz

1972.szeptember 30.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte makariosz érseket, a ciprusi köztársaság elnökét. péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait christofidis külügyminiszternek./mt1/

..-

- 31 -

13.30/um

NA 13.30

bb.49. tamási áron és tar istván emlékkiállítás , ,zene és színház a grafikában,, - három kiállítás nyílt szombaton a fővárosban

t ró/gk/ze/ok -cz 1972. szeptember 30.

a budapesti művészeti hetek és az országos muzeumi és műemléki hónap keretében három kiállítás nyílt szombaton a fővárosban.

családi emlékek, írói relikviák és népművészeti tárgyak sorakoznak a petőfi irodalmi muzeum tamási áron-emlékkiállításán. a hármas egységre tagolt tárlat első része a székelyföldi farokaslakát, a szülőföldet, a családot, az íróvá érlelő környezetet kelti életre. régi fényképek, memoárok, utirajzok, vallemások, levelek és novellák és regények elevenítik föl a gyermekkor halványuló emlékeit. felvillan amerikai tuja és kibontakozik az erdélyi kulturális életben elfoglalt szerepe. számos képen és egykorú cikken kísérik végig a látogató az erdélyi helikon, a vásárhelyi és a marosvécsi találkozók kapcsán erdélyi színházi és irodalmi világot. bemutatja a kiállítás a magyarországi írókhoz - józsef attilához, móríc zsigmondhoz, babilits mihályhoz, móra ferenchez, németh lászlóhoz, illyés gyulához továbbá fábr y zoltánhoz fűződő kapcsolatát. a kiállítás látogatói láthatják azokat a festményeket, relikviákat, kéziratokat, leveleket is, amelyeket az író tisztelői és barátai, illetve tárístémények bocsátottak a muzeum rendelkezésére. a tárlat ünnepi megnyitóján jékely zoltán beszédét jancsó adrienne érdemes művész mondta el.

a magyar nemzeti galériában megnyílt tar istván-emlékkiállítás méltó tolmácsolója az érdemes és kétszeres munkácsy-díjas szobrászművész munkásságának. negyvenkét köztéri szobrának felnagyított képei alatt a terveket és a gipszkivitelekt láthatja a néző, köztük a salgótarjáni ,,tereferélők,, -et az erzsébet-híd pesti hídfőjénél levő szoborcsoport alakjait, amelyek a kutat díszítik s a ,,térdező férfiak,, -ot. mintázókészségről tanuskodik zrinyi miklóst ábrázó portréja, amely a vigszínház előtt áll, dobi istván szőnyben felállított szobra, a tordason álló rákóczi-portré és a szigetén látható balassi- és ferenczy károly-szobor. az alig egy esztendeje elhunyt szobrászművész kiállítását somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg.

a szépművészeti muzeum ,,zene és színház a grafikában,, című kiállításán a muzeum rajz- és metszetgyűjteményéből kiválasztott lapok mutatják be, hogy a zenei és színházi ábrázolások milyen szerepet játszottak az egyes nemzetek művészetében a xvi-xx. századig. a kiállítás anyaga az antik kulturát fölelevenítő mitológiai témáktól pablo picasso művészetéig ível. atárlaton - amelyet major tamás kossuth-díja színművész nyitott meg- néhány modern diszletterv is szerepel edward gordon craigtól, akit a modern színpadtervezés uttörőjeként tart számon aszínház-történet./mti/

13.35/ok

- 32 -

ja székelyudvarhelyi gimnázium és a katonaélet hangulatát.

NA 1410

bb.53. losonczi pál

tr/zs/ok -cz

1972. szeptember 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte yakubu gowon tábornokot, a nigériai szövetségi köztársaság elnökét nigéria nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter dr. oko1 arikpo nigériai külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot./mti/

...-

bb.54. az első dunántuli magyar nyelvű kőszínház létrehozására emlékeztek balatonfüreden

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

kisfaludy sándor születésének 200 évfordulója alkalmából sümegezen rendezett irodalmi vándorgyűlés résztvevői szombaton balatonfüreden utaztak és koszorút helyeztek el a felvilágosodás költőjének szobránál, a tagore sétányon. dr. pálfy károly a balatonfüredi városi tanács elnöke méltatta a költő érdemeit a dunántuli első magyar nyelvű kőszínház létrehozásában, és az azóta is hagyományos anna-bálok szervezésében. az anyanyelvi kulturáért és nemzeti megújulásért küzdő felvilágosult hazafiak összefogása hozta létre 1831-ben az első magyar nyelvű színpadot balatonfüreden, ahol a reformkor kiválóságai gyakran találkoztak. méltán nevezte el széchenyi istván érdemei miatt a költőről a balaton első gőzhajóját.

az irodalomtörténeti vándorgyűlés résztvevői balatonfüreden tovább folytatták tanácskozásukat és a felvilágosodás irodalmának oktatásával kapcsolatos legújabb kutatási eredményeikről számoltak be.

a szot szanatórium nagytermében a tit váci mihály irodalmi színpada mutatott be kisfaludy sándor műveiből emlékműsort./mti/

...-

bb.56. az impresszionizmus magyarországon

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton kecskeméten megnyitották az ,,impresszionizmus magyarországon,, című képzőművészeti kiállítást, amelyet a magyar nemzeti galéria anyagából rendeztek a kecskeméti katona józsef muzeumban. a tárlatot dr. telepy katalin művészettörténész, a géléria tudományos főmunkatársa ismertette./mti/

...-

13.40/ok

- 33 -

NA 1415

bb 55. saját zsebükbe „szivattyúzták”, a pénzt - szabadságvesztésre ítélték őket

vid/um kz cz

1972. szeptember 30.

markovics mihály, miskolci lakos, a diósgyőri gépgyár termelési osztályvezetője és szendi gyula ugyancsak miskolci lakos, a diósgyőri gépgyár üzemvezetője, a gyárnak a sajtópetri egyetértés termelőszövetkezettel fennálló kapcsolatát és munkaköri beosztásukat használták fel arra, hogy anyagi haszon-szerzés végett sorozatos visszaéléseket kövessenek el. üzelmik-be bevonták a termelőszövetkezet volt főkönyvelőjét, molnár jános sajlóádi lakost, mátyus józsef miskolci lakost, üzletszer-zőt, dobos zoltán, sajlóádi lakost, a tsz melléküzemág vezetőjét valamint nagy györgy istván, szentesi lakost, a szentesi termál tsz anyagbeszerzőjét is.

markovics mihály és szendi gyula nagyösszegű vesztegeté-si pénz ellenében olyan munkák elvégzését vállalták, amelyek nem tartoztak a diósgyőri gépgyár profiljába. az általuk kikötött összegért olyan szivattyúk garanciális javítását is vállalták, amelyek nem estek garanciális javítás alá. a vádlottak évekig folytatták üzelmiket. atársadalmi tulajdonban háromszáz-ötvennyolcezer forint megállapítható kárt okoztak.

többnapos tárgyalás után a miskolci megyei bíróság szom-baton hirdetett ítéletet a bűnügyben. markovics mihályt és szendi gyulát bünszövetkezetben, különösen nagy kárt okozó család miatt öt-öt évi szabadságvesztésre ítélte. mátyus józsef 2, molnár jános egy évi és hat hónapi, dobos zoltán és nagy györgy istván pedig egy-egy évi szabadságvesztést kapott.

az ítélettel kapcsolatban az ügyész három napi gondolko-dási időt kért. a vádlottak enyhítésért fellebbeztek./mti/

..

bb 59. kim ír szen,

tr um cz

1972. szeptember 30.

a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és coj jen gen a kndk legfelsőbb népi gyűlése elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek a kndk meg-alakulásának 24. évfordulója alkalmából küldött jókívánásaikért.

..

- 34 -

13-45/um

NA 1420

bb 57. erdei pihenők a bukkben

vid/um kz

1972. szeptember 30.

a hűvös, de verőfényes hétvégén a természetkedvelők ezrei keresték fel a bükki kirándulóhelyeket. szombaton nemcsak a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság rejteki, jávorkuti, vadász-házai teltek meg, de foglaltak voltak a szobák a bánkuti és szentléleki turistaházakban is. a hét végét a bükki erdőségek-ben töltő turistákkal együtt az idén már több mint félmillió hazai és külföldi természetjáró kereste fel a vadregényes vidé-ket. a természetjárók legtöbbször a bükkön át miskolcra egerbe vezető műutot vagy az erdőgazdaság kezelésében lévő lillafüred jávorkuti utvonalat veszik igénybe. a borsodi erdő és fafeldol-gozó gazdaság e két utvonallal mellett erdei pihenőket alakított ki. a szombaton turázók jávorkut szomszédságában már igénybe vehet-ték az új „esőbeállót”, a farönkökből készített pihenőt. és a közelében lévő szalonmasütőt. ezen kívül tíz pihenő készült el./mti/

..

bb 58. dózsa emlékünnepe siklós - emléket állítottak az 1514-es parasztháború vezérének

vid/um kz cz

1972. szeptember 30.

a tenkes-alja nagyközség - siklós - szombaton egész napos ünnepséggel adózott dózsa györgy emlékének, születésének 500. évfordulója alkalmából. az 1514-es parasztháború tüze - a dunántul más részeihez hasonlóan - ezt a vidéket sem per-zselte meg, de siklós mindig egyik gyújtópontja volt a paraszt-mozgalmaknak. 1766-ban nagyszabású jobbágyfelkelés robbant ki itt. 1848-ban a parasztság ügyéért küzdő táncsics mihályt választották képviselőjükül a siklóiak.

az évforduló alkalmából a tanács előtti térségen emléket állítottak dózsa györgynek és névtelen katonáinak. a vilt tiber szobrászművész alkotta műanyag emléktáblát, amelynek két olda-lán a parasztháború nevezetes helyei és dátumai szerepelnek, va-lamint petőfi-és ady-versidézet olvasható, nagy sándor, a megyei párt-végrehajtó bizottság tagja leplezte le. a vár kongresszusi termében az emlékünnepe alkalmából történelemszakos tanárok tanácskoztak. „dózsa györgy és a parasztháború 1514-ben”, cím-mel dr. székely györgy egyetemi tanár, a magyar történelmi társulat alelnöke tartott előadást.

az ifjúsági házban - csóri sándor józsef attila díjas író vezetésével - ankétot rendeztek a fiatalok dózsa györgy forradalmiságáról. a táncsics filmszínházban bemutat-ták a parasztháború bukásáról és dózsa kivégzéséről készüt „ítélet”, című filmet./mti/

..

13.50/um

NA 1400

bb 60 .uj pékségek borsodban

vid/um kz ch

1972. szeptember 30.

a borsod megyei tanács a negyedik ötéves tervidőszakában 50 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújt a vállalatoknak és a szövetkezeteknek, új pékségek nyitására. ebből a összegből az idén nyolcmillió forintot használnak fel. az első tanácsi támogatással épült sütőüzem dédestapolcsány községben készült el. az új sütőde 5 községet lát el. mellette kenyér-és tejboltot is nyitottak. a dédestapolcsányin kívül még az idén további öt új pékséget nyitnak a megyében./mti/

--

bb 61. tiz kicsi oroszlán

um cz

1972. szeptember 30.

csaknem egy napon kölykezett az állatkert két nőstény-oroszlánja: melinda és lola; az utóbbinak három, a fiatalabb melindának pedig négy „bébije”, született, ami annál is inkább nagyobb „teljesítmény”, mert alig 7 hónaposak az ugyancsak idén született előző kölykei. így összesen tiz kicsi oroszlán van a budapesti állatkertben./mti/

--

b b 62 .aggódnak a tokaj-hegyaljai szőlősgazdák

vid/um kz cz

1972. szeptember 30.

már az ország szinte valamennyi jelentősebb borvidékén szüretelnek tokaj-hegyalján viszont még csak most érik a szőlő. a szokatlanul hűvös és csapadékos szeptemberi időjárás megközelítőleg két héttel visszavetette a bogyók érését. a próbaszüreteken mért mustok cukorfoka alacsonyabb mint a korábbi évek azonos időszakában. az ideai tokaji borok minősége a következő hetek időjárásán múlik. a hegyaljai szőlősgazdák így érthető módon nem kis aggodalommal tekintenek a szüretig még hátralévő időjárás elé. ha derült, meleg napok jönnek, akkor kedvezőek lesznek a feltételek az aszúsodásra. a szüretet mindenesetre az idén csak október második felében kezdik meg./mti/

--
- 36 -

13.55/um

NA 14³⁰

bb.64. kiskonténertől a gamma-sugárig - befejeződött a 111. országos csomagolási konferencia

t bé/pá/ie/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton a fővárosi tanács ülésstermében befejeződött a 111. országos csomagolási konferencia, amelyre a rendező anyagmozgatósi és csomagolási intézet, valamint a mtesz központi anyagmozgatósi és csomagolási bizottsága 12 ország szakembereit hívta meg. a nagyszabású rendezvényen 29 előadás hangzott el, amelyek részletezték a csomagolás gazdasági kérdéseit, pszichológiai hatását és a kereskedelemben betöltött szerepét egyaránt. részt vett és felszólalt a. soltan, az unidoóknak, az énsz iparfejlesztési szervezetének képviselője is, aki beszámolt arról, hogy ez a nemzetközi szervezet milyen széleskörű segítséget nyújt a fejlődő országoknak a csomagolóiparuk kifejlesztéséhez. ahhoz ugyanis, hogy ezek az országok termékeikkel megjelenhessenek a nemzetközi piacon, szükség van korszerű csomagolóiparra. éppen ezért rendszeres tanácsadással, oktatással készítik fel ezen országok kereskedőit a csomagolási eljárások alkalmazására.

részletesen foglalkoztak a csomagolás-pszichológiával is. le- szögezték az előadók, hogy ha egy vállalat csak áruval jelentkezik a piacon, a csomagolás önálló stíluselemei, esztétikai megoldásai nélkül, ugy ezzel az áruját is „megcsönkítja”, és lassítja elterjedését. a tanácskozáson külön kiemelték a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat tetszetős és ötletes csomagolását, ugyanakkor felhívták a figyelmet arra, hogy több vállalat még ma sem használja ki a csomagolásban rejlő reklám-lehetőségeket, jellegzetesebbé kellene tenni a magyar édesipar, csokoládéipar termékeinek megjelenési formáit is.

nem annyira esztétikumával mint célszerűségével vivta ki népszerűségét és kiskonténeres csomagolás, amelyet az elmúlt év második felében kezdtek alkalmazni hazánkban. az előadók beszámoltak az első tapasztalatokról, megállapították többek között, hogy gyorsabb, könnyebb lett az áruátvétel, csökkent a fizikai munka a boltokban, a korszerű csomagolás, szállítás javította a dolgozók hangulatát, növelte a termelékenységet, s ezáltal meg a munkaerővándorlás is csökkent.

a jelen elemzése mellett szóba kerültek a távolabbi jövőt mutató módszerek is, így beszámoltak a tanácskozáson résztvevők kutatók azokról a kísérletekről, amelyekben már a sugárzó anyagok is szerepet kaptak. a pasztöröző hatású gamma-sugárzás a holnap nagy ígérete, amellyel nemcsak a termékeket, hanem a csomagolószereket is higiénikusabbá tehetik./mti/

--

14.15/ok

- 37 -

NA 14²⁵

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 25. számú hírünket /elutazott az észk .../ teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

bb.63. tehergépkocsi vezetők vetélkedője győrt

vid/kz/ok -cz 1972. szeptember 30.

az építőipari szállítási vállalat - közismert nevén az épütháromezer gépkocsi vezetője évente mintegy harmincmillió tonna építőanyagot fuvaroz az építkezésekhez. a fontos szállításifeladatokat ellátó vállalat egyre nagyobb gondot fordít gépkocsivezetők képzésére, szakmai, elméleti tudásuk fejlesztésére. ilyen céllal rendezték meg szombaton győrt a vállalat gépkocsi vezetőinek vetélkedőjét. azelődöntők legjobb versenyzői - 12 teherautó vezető - álltak rajthoz. előbb műszaki ismeretekből versenyeztek, majd ügyességi gyakorlaton vettek részt. vasárnap kressz vetélkedővel folytatódik és fejeződik be a verseny./mti/

bb.65. kitüntetés

k jf/pá/ok -cz 1972. szeptember 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki szigetvári Istvánt, a zöldért igazgatóját nyugdíjba vonulása alkalmából. a kitüntetést szombaton patai János, a szövetség elnökhelyettese adta át./mti/

bb.67. elutazott a szíriai paraszti szövetség küldöttsége

i jf/tr/ie/ok -cz 1972. szeptember 30.

szombaton elutazott hazánkba a szíriai paraszti szövetség küldöttsége, amely Mahmoud Abdel Kader elnök vezetésével a magyar termelőszövetkezeti mozgalom helyzetét, eredményeit tanulmányozta. a szíriai paraszti szövetség vezetői megállapodtak a termelőszövetkezetek országos tanácsának vezetőivel abban, hogy elmélyítsék a kapcsolatokat; a megállapodás értelmében Szíriából több szövetkezeti küldöttség érkezik majd hazánkba./mti/

14.20/ok

- 38 -

14.14.40

bb.66. befejeződtek az utügyi napok székesfehérvárott

vid/ká/ok -cz 1972. szeptember 30.

szombaton végetértek az utügyi napok székesfehérvárott, a kialakulásának ezredik évfordulóját ünneplő városban. a kétnapos tudományos tanácskozáson az ország minden részéből érkezett 250 gyakorlati és elméleti szakember az aszfaltutak fejlesztésével, karbantartással kapcsolatos problémákat vitatta meg.

mint a tanácskozáson résztvevők hangsúlyozták: a nagy forgalom és a mind súlyosabb közlekedési eszközök alaposan megviselik az utakat. ezért szükséges az aszfaltutak fokozott karbantartása, az új utak építésénél pedig a megnövekedett követelmények figyelembe vétele. a nagy forgalom már a hagyományosnál vastagabb, nagyobb teherbírásu alappal készülő utakat követel.

az utügyi napok résztvevői megtekintették az m 7-es ut építkezéseit (3)./mti/

bb.68. miért szereti az erdőt? - közvéleménykutatás a pilisi parkerdőgazdaságban

vid/ká/ok -cz 1972. szeptember 30.

szombaton és vasárnap a pilisi hegység 22 legforgalmasabb kirándulóhelyén, a bejárati utaknál, az országuton, a turistautak környékén a társadalmi erdei szolgálat önkéntesei felmérést folytatnak. a pilisi parkerdőgazdaság nagyszabású közvéleménykutatásának az a célja, hogy megismerjék a kirándulók, turisták igényeit. a rohamos urbanizáció és a növekvő szabadidő egyaránt hozzájárul, ahhoz, hogy egyre többen keresnek pihenést, felüdülést a szabadban, az erdők egyre inkább közjóléti-közegészségügyi funkciót töltenek be. a pilisi parkerdőgazdaság 30 000 hektáros területének mintegy hatvan százalékát tette alkalmasá a pihenésre.

az eddigi felmérések sok érdekes adattal szolgáltak. így például a gyalogos turisták zöme 19 éven aluli, illetve 40 éven felüli. a közbeeső korosztályok autóbusszal, vonattal, vagy más járművel értek céljukhoz, az erdők látogatóinak harminc-harminc százaléka szellemi és fizikai dolgozó, husz százaléka diák, husz százaléka nyugdíjas, a megkérdezettek ötven százaléka már régi erdőjáró, másik fele most barátkozik az erdővel./mti/

14.25/ok

10/54

- 39 -

felhasználható 17 óra után !

bb 69. petőfi-émlékest dunavecse

vid/um ká cz

1972. szeptember 30.

a közelgő petőfi év jegyében ünnepi megemlékezést tartottak szombaton dunavecse nagyközségben, ahol a költőnek és szüleinek értékes emlékeit őrzik. megkoszorúzták a petőfi-szobrot, majd megnyitották a felújított emlékmúzeumot. a művelődési házban került sor a dunavecseiek hagyományos irodalmi rendezvényére, a „szeptember végén „ című petőfi estre.
/mti/

..-

bb 70. ion cosma ,

gk um ie cz

1972. szeptember 30.

a román szocialista köztársaság idegenforgalmi minisztere szombaton magyarországra érkezett. /mti/

..-

bb 71. elutazott az egb főtitkára

fné um ie cz

1972. szeptember 30.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta janez stanovnikot, az ENSZ európai gazdasági bizottságának főtitkárát.

janez stanovnik szombaton elutazott magyarországról. bucsuztatására a ferihegyi repülőtérre megjelent dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkarságának vezetője, valamint a külügyminisztérium és az NGKT több vezető munkatársa. ott volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete is. /mti/

..-

bb 72. „gasztronómia 72,, - megkezdődtek a dunaujvárosi vendéglátó napok

vid/kz/tné um cz

1972. szeptember 30.

szombaton dunaujvárosban a vasmű uti kiállítási csarnokban andrikó miklósné, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyettese megnyitotta a „gasztronómia 72,, című kiállítást. az „izes,, tárlaton 27 élelmiszeripari, tartósítószer- és konzervipari vállalat vonultatta fel legújabb termékeit, köztük is elsősorban a konyhakész ételeket. a háziasszonyok munkájának megkönnyítését is célzó kiállítás egyben az egy hétig tartó dunaujvárosi vendéglátó napok nyitánya volt. a továbbiakban hidegkonyhai szakács- és cukrász-, valamint felszolgáló versenyt rendeznek. ez alkalomból dunaujvárosban tartja ülését a magyar szakács- és cukrász szövetség intéző bizottsága és ugyanitt gyűlnek össze tanácskozássra a vendéglátóipari üzemi lapok szerkesztői. /mti/

..-
- 40 -

14.37/um

1975.31

bb.73. emléktábla az első győri gyár helyén

vi-kz/tné/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton emléktáblát lepleztek le győrről a rákóczi ferenc utca 32. számú ház falán. a tábla a város első gyárának helyét jelöli meg s egyben emlékeztet annak alapítójára stadel károlyra is.

stadel károly 127 évvel ezelőtt alapította meg gépészeti műhelyét. kezdetben 10 munkással dolgozott, de a technikai fejlődéshez rendkívüli érzelme volt, amit jól illusztrál az a tény is, hogy az ő üzemében működött az ország egyik első gőzgépe. gyorsan fejlődő üzemének, amely már az alapításakor túllépte a kor iparát meghatározó cénkereteket, fontos szerepe volt annak, hogy budapest és miskolc mellett ma győr az ország harmadik legjelentősebb ipari centruma. stadel károly műhelyéből fejlődött ki a kisalföldi gépgyár, ma pedig az élelmiszeripari berendezés- és gépgyártó vállalat kisalföldi gyára vallja elődjének. a korszerű üzemben sokmillió forint értékű husfeldolozó gépet készítenek. /mti/

..-

bb.74. ezer dalos köszöntötte az ezeréves székesfehérvárt - országos kórustalálkozó

vid/ká/ok -cz

1972. szeptember 30.

ezer dalos köszöntötte szombaton este a kialakulásának ezredik évfordulóját ünneplő székesfehérvárt: a vörösmarty színházban megkezdődött az országos kórustalálkozó. a jelentős kulturális eseményen tizenegy kórus husz művet adott elő. ezekből hetet először hallhatott a közönség: valamennyit székesfehérvár millenniumának tiszteletére komponáltak. a város kialakulásának ezredik évfordulójára a városi tanács kórusmű pályázatot hirdetett s a beküldött művek közül a legjobbakat díjazták. az első díjat pászti miklós: győz az élet című kórusműve nyerte. az országos kórustalálkozót ezzel a dallal nyitották meg. /mti/

..-

bb.76. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

gg/ok -cz

1972. szeptember 30.

a 39. játékhéten egy darab öt találatos lottószelvény akadt, amelynek nyereményösszege a nyereményilleték levonása után 2 050 502 forint. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 72. darab, a nyeremény egyenként 28,479; háromtalálatos szelvény 5 954 darab van. ezekre egyenként 344 forintot fizetnek; a 170 474 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 15 forint. /mti/

..-

14.50/ok

1975.31

- 41 -

bb.75. veéget ért a gyermekgyógyász szakcsoport vezetőségválasztó közgyűlése

t vt/gk/ok -cz

1972. szeptember 30.

szombaton a szentkirályi utcai semmelweis-teremben folytatódott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete gyermekgyógyász középkáder szakcsoportjának ünnepi vezetőségválasztó közgyűlése, amelyet a megalakulás 20. évfordulója tiszteletére rendeztek. a tanácskozás második napján „ az egészségügyi törvény jelentősége, különös tekintettel az anya- és gyermekvédelemre, „ címmel dr. gazdag imre, a szakszervezet központi vezetőségének titkára tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. egyebek közt rámutatott: az egészségügy egyik fontos ágazat a nők védelme, valamint a gyermekek és az ifjúság egészségügyi ellátása. ebben -a szakorvosokon kívül - kiemelkedő szerepet töltenek be a gyermekkel, a családdal foglalkozó védő- és gondozónők és igen nagy jelentőségű a részükről végzett egészségügyi nevelő-felvilágosító munka. ezt az egészségügyi törvény is külön kiemeli, hiszen a maguk részéről ilyen jellegű tevékenységükkel messzemenően segíthetik a törvényben foglaltak végrehajtását, annak elérését, hogy az egészségügy hazánkban valóban az egész társadalom ügyévé váljék.

a kétnapos tanácskozás utolsó napirendi pontjaként hantos anna, a szakcsoport titkára számolt be részletesen a két évtizedes munkáról, amely igen sokoldalú: kiterjed a középfoku egészségügyi dolgozókat érintő legkülönbözőbb kérdésekre, az alapképzésre, a továbbképzésre, a kulturális-nevelő tevékenységre, a speciális érdekképviseléssel kapcsolatos tennivalókra, s nem utolsósorban az élet és munkakörülményekkel összefüggő problémák megoldásának segítésére.

a jubileumi közgyűlés záróaktusaként megválasztották a gyermekgyógyász középkáder szakcsoport új vezetőségét./mti/

bb 77. bemutató a bartók színházban

t nn/tr/ny zs la

1972. szeptember 30.

szombaton tartotta évadnyitó bemutatóját a bartók színház. a paulay ede utcai ifjúsági házban l. novogrudszkij és d.orlov brummogó és a dinnye, avagy lábrakelt az 1-es című játéka került színre, elbert jános fordításában, kocvár miklós zenéjével és nyilassy judit rendezésében. az előadás díszleteit, bábjait és jelmezeit koós iván tervezte. a premier főbb szerepeit detre annamária, muszte anna, markovits bori főiskolai hallgató, benedek miklós és oszward marika főiskolai hallgató alakította./mti/

16.15/ny

-42-

bb 78. a körös vidéki nyugdíjas vízügyi dolgozók baráti találkozója gyulán

vid/ny la

1972. szeptember 30.

a körös vidéki nyugdíjas dolgozók hagyományos baráti találkozóját szombaton gyulán rendezték meg a kövizig székházában. a környékből érkezett mintegy 150 veterán vízügyi dolgozót takács lajos, a kövizig igazgató főmérnöke köszöntötte. ezután ismertette a körösök völgyében elért vízgazdálkodási eredményeket, az ár-és belvízvédekezésben végrehajtott műszaki fejleztést, az új lokalizáló töltések jelentőségét.

a körös vidéki vízügyi igazgatóság vezetősége ünnepi ebédet adott a nyugdíjasok tiszteletére./mti/

vpótlás a „ változatlan erővel küzdenek a kossuth -bányai tűz felszámolásáért, „ című bb. 15.számú hírhez

vid/ny la

1972. szeptember 30.

a kerületi bányaműszaki felügyelőség szombat délutáni tájékoztatása szerint minegy 12-13 méterrel megközelítették azt a guritót, ahol a feltételezés szerint a jelenleg ismeretlen sorsu két furómaster, műhl mátyás és góz pál bentrekedt. a további előrehaladást nagymértékben gátolja, hogy a bányatűz következtében ez a térség rendkívül átforrósodott. emiatt a benyomott hab nem képes a környezet hőmérsékletét legalább oly mértékben csökkenteni, amit ember el tud viselni. a bányamentők két ízben is megkísérelték a behatolást, de kénytelenek voltak visszavonulni. tekintettel arra, hogy 55 fokos hőmérsékletű bányatérben kell a mentést folytatni, ez olyan fizikai megterhelést jelent, ami ilyen klimatikus viszonyok között embertől nem lehet kívánni.

a természet elemeivel tovább folytatják a küzdelmet. négy óránként öt bányamentő raj váltja egymást. ezenkívül a bányatűz gázai által nem szennyezett levegőtérben éjjel-nappal segítségükre vannak azok a mentőkészülék nélküli dolgozók, akik az oltáshoz szükséges anyagokat, eszközöket biztosítják.

a mentés igen nagy szervezettséggel, fegyelmezett, áldozatos helytállással történik. a habbal való oltás technológiája most van kifejlődőben, nagyon pontos munkát, hozzáértést kíván, hogy előírt összetételű, minőségű és kellő hatékonyságú habot juttassanak a tüztől támadott bányatérbe.

a balesetet kivizsgáló bizottság szombaton megkezdte a tanuk meghallgatását. amint a körülmények megengedik, sor kerül a helyszíni szemlékre is a tűz okának tisztázása érdekében./mti/

17.05/ny

-43-

bb 79. hazaérkezett rómból az ipu magyar csoportjának küldöttsége

t pr/gg/ny la

1972. szeptember 30.

szombaton délután hazaérkezett rómból, az interparlamentáris unió 60. értekezletéről az a delegáció, amely a magyar országgyűlést képviselte a tanácskozáson. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren az országgyűlés tisztségviselői, a külügyminisztérium képviselői fogadták.

nagy miklós, az interparlamentáris unió magyar csoportjának alelnöke megérkezésük után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- az ipu, az egyes országok parlamenti tagjait tömörítő szervezet értekezletére 72 országból több mint hétszázán érkeztek rómba. a tanácskozás megvitatott egy sor érdekes napirendi pontot, s jónéhány határozattal gazdagította állásfoglalásainak számát, ami számunkra talán a legfontosabb: siker koronázta a szocialista országok évek óta folytatott harcát, erőfeszítéseit. a német demokratikus köztársaságot felvették az ipu tagjainak sorába. az unió az első olyan jelentős nemzetközi politikai szervezet, amelyben az ndk és az nszk egyenlő jogokkal foglal helyet. a felvételt tulajdonképpen már korábban elhatározta a szervezet, ahhoz a feltételhez kötötték azonban, hogy megszülessen, érvénybe lépjen a nyugatberlini négyhatalmi szerződés. ez időközben megtörtént, így az ndk felvétele elől minden akadály elhárult.

- az interparlamentáris unió tagja lett a bengáli népi köztársaság is. a bangla desh felvétele az idők jele: tavaly párizsban egy határozatban még a nevét sem engedték leírni. sajnos, a koreai népi demokratikus köztársaság ipu tagságának kérdésében most sem született döntés, jóllehet a javára leadott szavazatok száma minden korábbit meghaladott.

- mind a plenáris, mind a bizottsági üléseken érezhető volt a nemzetközi légkör enyhülése, elsősorban az európai enyhülés kedvező, pozitív hatása. a napirenden szereplő témák közül feltétlenül meg kell említenem a fegyverkezési verseny csökkentéséről folytatott vitát és határozatot. rendkívül progresszívnek ítéhető meg az a határozat is, amelyben az ipu a közelkeleti helyzet alakulásával foglalkozott. véleményem szerint a kialakult álláspont az arab ügy számára kedvezőbb az eddigieknél. a politikai nyomás új formái címet viselő témakör vitájának lezárása után olyan határozatot fogadtunk el, amely elítéli a terrorizmust, felhívja a tagországokat, hogy lépjenek fel az ilyesfajta eszközök alkalmazása ellen, ugyanakkor rögzíti a gyarmati uralom, illetve idegen megszállás alatt élő népek jogát szabadságukhoz, függetlenségükhöz.

/folyt köv/
17.35/ny

16.17.45

-44-

bb 79. / hazaérkezett...folyt/ny

az interparlamentáris unió nemrégiben úgy döntött, hogy 1972 november 10-15 között rendkívüli konferenciát hív össze helsinkibe, az európai biztonság és együttműködés tárgyában. erre a soronkívüli tanácskozásra részvételi jogot kapott az ipu minden európai tagállama, az amerikai egyesült államok és kanada. az nszk belpolitikai helyzetére, a közelgő választásokra való tekintettel azonban most egyhangula úgy döntöttünk, hogy ezt a rendkívüli konferenciát később, a jövő év januárjában tartjuk meg.

- a magyar delegáció tevékenyen részt vett a plenáris ülés, illetve a bizottságok munkájában. barcs sándor, küldöttségünk vezetője az általános vitában szólalt fel, darvasi istván pedig a politikai nyomás új formái című napirendi kapcsán fejtette ki nézetünket, - zárta nyilatkozatát nagy miklós./mti/

bb 80. elutaztak az európai fővárosok küldöttségei

t don/ny tr zs la

1972. szeptember 30.

a pest, buda és óbuda egyesítésének 100. évfordulója alkalmából megtartott budapesti találkozón résztvett polgármesterek szombaton elutaztak hazánkba. a vendégeket szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának több vezetője, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja bucsúztatta./mti/

bb 81. a szerkesztőségek figyelmébe!

az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk kádár jános elvtársnak az országos tervhivatal jubileumi ünnepségén elmondott beszédét. kérjük a megfelelő helyre beilleszteni.

kádár jános beszéde

bzs la

1972. szeptember 30.

kádár jános felszólalásában átadta a központi bizottság szívélyes üdvözlését és jókívánságait az országos tervhivatal és a tervezéssel foglalkozó más szervek vezetőinek és munkatársainak, köszöntötte a kitüntetett dolgozókat, majd a tergzdálkodás bevezetésének történelmi jelentőségéről szólt.
/folyt. köv./

18.13/bzs

10.8.40

- 45 -

bb 81. /kádár jános ... 1. folyt./bzs

- ez olyan időpont volt népünk és az ország történetében, amikor hatalomra jutott a munkásosztály, kezdetét vette a szocialista átalakulás, és az elmélet gyakorlatiá vált. ezzel a nagy történelmi kezdettel az ellentmondásos és anarchikus kapitalista fejlődést Magyarországon felváltotta a jövő szocialista tudományos megtervezése. a társadalmi összefüggés oldaláról megvilágítva: a gazdálkodás alapja, indító és mozgató ereje, célja a tökéletes profit helyett a társadalom általános érdeke, a felszabadult dolgozó nép érdeke lett - mondotta.

valósítan - a szocialista tervgazdálkodás a szocializmus építésének nemzetközi, közös törvényszerűsége. munkásforradalmat, szocialista forradalmat győzelemre vinni, annak céljait megvalósítani, a szocialista társadalmat felépíteni tudományos, szocialista tervgazdálkodás nélkül nem lehet. olyan történelmi korban élünk, amelyben mind több és több nép lép a szocializmus útjára. az átmenet formái a szocializmusba a nemzeti sajátosságoktól függően változatosak. de mindazokra a népekre, amelyek már ezen az úton járnak, és azokra is, amelyek a jövőben erre az útra lépnek érvényes, hogy szocializmus tudományos tervezés és tervszerű gazdálkodás nélkül nem lehetséges.

lékszem a szovjetunió első öt éves tervének fogadtatására. - a szocialista tervgazdálkodás valamikor elmélet volt, a gyakorlatban először a szovjetunióban vezették be. emlékszem a szovjetunió első öt éves tervének nemzetközi fogadtatására. a szocialista tervgazdálkodás bevezetése és megvalósítása osztályharc, és a szovjetunió első öt éves tervét ennek megfelelően, a maguk módján kétkedéssel fogadták az imperialisták. azóta viszont a világ megtanult egy új fogalmat, új szót, a szocialista tervgazdálkodás eszméje és ereje az egész nemzetközi közvélemény előtt győzött.

és kiemelte, hogy a szocialista tervgazdálkodás döntő sikerét bizonyítja hazánk 25 éves tapasztalata is, mutatott rá kádár jános és kiemelte, hogy a tervgazdálkodás segítette eltüntetni a háborús pusztítások nyomait, döntő szerepet játszott a szocialista társadalom gazdasági alapjainak lerakásában, megszilárdításában és szerves alkotóeleme a szocialista társadalom teljes felépítéséért folyó munkának.

/folyt. kv./

18.18/bzs

Tóth

- 46 -

bb 81. /kádár jános ... 2. folyt./bzs

- hazánkban a munkáshatalom, a néphatalom a szocialista tervgazdálkodás eredményeként erősödött. Lenin a nagy októberi szocialista forradalom kezdeti szakaszában hangsúlyozta, hogy a népgazdasági terv a párt második programja. a terv mélyen érinti a párt politikáját, az ország politikai és társadalmi fejlődését, az eszmét a széles milliók gondolkozásukban úgy mérik, ahogyan az a gyakorlatban megvalósul.

kádár jános elismeréssel beszélt a tervezés tudományos megalapozottságának, módszereinek, technikájának fejlődéséről, és hangsúlyozta, hogy a gazdaságirányítás reformja hozzájárult a tervszerűség, a szocialista tervgazdálkodás erősödéséhez. felhívta a figyelmet arra, hogy nagyfontosságú a számítástechnika, de az nem pótolja a marxista módon gondolkozó, kommunista meggyőződésű, a szocialista rendszerrel és célokkal rokonszenvező alkotó emberek szellemi munkáját.

- a tudomány és a szocializmus -, hogy hasonlattal éljek - egy test, egy lélek, nem lehet egymástól elválasztani. ha valahol, akkor itt érvényes az, hogy az elméletet és gyakorlatot állandóan fejleszteni kell. ez elengedhetetlen nemcsak az öt éves tervek készítése idején, hanem a tervezés minden fázisában.

a tervhivatal előtt álló feladatokra és a magasabb színvonalu tervezésre utalva kiemelte, hogy az országos tervhivatal legyen a központi bizottság, a kormány és egész népünk számára is olyan mérőműszer, amely népgazdasági összefüggésekben ellenőrzi, hogyan valósulnak meg a tervek. a közeljövőben a parlament elé kerülő terv-törvényről szólva kádár jános elmondta, hogy tapasztalatunk szerint az országos tervhivatal hatáskörét növelni kell. állami munkánk korszerűsítésével összhangban ez lehetséges és szükségszerű.

kádár jános emlékeztetett arra, hogy a központi bizottság foglalkozik a kongresszusi határozatok végrehajtásának tapasztalataival.

- ha most pillanatfelvételt készítünk fő tevékenységünkről, annak irányáról, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy az országban a hatalom szilárd, érvényesül a párt vezetése, a szocialista népgazdaság alapjai erősek, a szocialista termelési viszonyok megbízhatóan működnek, az emberekben megvan a munkakészség, a bizakodás, s ha az anyagi eszközök nem is elegendők, a legszükségesebbekkel rendelkezünk. most már reális alapja van annak, hogy arról beszélhessünk: hogyan tud Magyarország még előbbre lépni a közepesen fejlett országok sorából.

/folyt. köv./

18.23/bzs

Tóth

- 47 -

bb 81. /kádár jános ... 3. folyt./bzs

kádár jános elismerően beszélt a gazdasági eredményekről, a beruházási intézkedések kedvező hatásáról. rámutatott, hogy a szocialista mezőgazdaság ma már érezteti erejét. az állami gazdaságok dolgozói, a termelőségvetkezeti parasztek a kedvezőtlen időjárási nehézségeket is leküzdötték, biztató eredmények ígérkeznek.

szólt arról, hogy világméretben mindinkább a szocializmus javára alakulnak az erőviszonyok. ez kedvező körülményeket teremt a tervgazdálkodás történelmi tapasztalatainak további hasznosításához, céljaink eléréséhez, népünk boldogulásához.

- a belső és külső feltételek tehát jók. nyugodtan dolgozhatunk és kell is dolgoznunk. népünk szocialista jövője biztosítva van, - jelentette ki kádár jános, akinek beszédét nagy tapsal fogadták az ünnepség résztvevői. /mti/

bb 82. stanislav cisar,

gg/ny la

1972. szeptember 30.

a csehszlovák autóipari igazgatóság vezérigazgatójának vezetésével szombaton délután csehszlovák szakember delegáció kereste fel a városligeti vásárvárosban az autoservice ,72 nemzetközi autófenntartó szakkiállítás. a kiállítás megtekintése után a vezérigazgató elmondotta, hogy 1973-ban prágában autoprogress elnevezéssel rendeznek hasonló nemzetközi bemutatót. budapestben magyar és szovjet szakemberekkel egyeztetette a prágai kiállítás időpontját, tekintettel arra, hogy 1973-ban moszkvában is megrendezésre kerül az interservice ,73 nemzetközi autófenntartó és garázsipari szakkiállítás. /mti/

bb 83. évadnyitó az irodalmi színpadon

t nn/tr/ny zs la

1972. szeptember 30.

évadnyitó volt szombaton az irodalmi színpadon. a népszerű fővárosi együttes jancsó adrienne földédesanyám című irodalmi összeállításának 200. előadásával kezdte meg az idei színházi szezon. a dalokat, verseket, a népköltészet remekait megszólaltató produkcióban faragó laura működött közre. /mti/

18.35/ny

-48-

bb 84. bemutatkozott a chilei aucaman együttes

t nn/tr/ny zs la

1972. szeptember 30.

a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában sorakerülő folklór-fesztiválon szombaton a fővárosi operettszínházban bemutatkozott a magyar közönségnek az aucaman chilei népi együttes, amely a müncheni olimpia rendezvényein vett részt és sikeres csehszlovákiai és romániai vendégszereplése után látogatott hozzánk. az együttes hagyományos népiünnepélyt szimbolizáló „la tirana” című műsorát, majd mintegy 20 chilei táncot mutatott be 4 képben.

az aucaman együttes fővárosi felépésén megjelent hazai társadalmi, művészeti életünk számos kiválósága, s ott voltak a külföldi diplomáciai képviselők munkatársai is.

x x x

a chilei népi együttes 1965-ben alakult a nemzeti folklór hagyományainak támogatására. vezetője claudio homéro lobos amaro, a chilei egyetem professzora. az együttes első műsorával először a televízióban mutatkozott be „ime ez chile”, címmel. sikerrel szerepeltek a limai népi táncok fesztiválján, s nagy visszhangja volt nyári európai turnéjuknak is. az együttes magyarországi vendégszerepléséről Lengyelországba utazik. /mti/

bb 85. felhasználható 20 órától!

a belgrádi atelje 212 színház bemutatója

t nn/tr/ny zs la

1972. szeptember 30.

szombaton a 25. színházban mutatta be a belgrádi atelje 212 színháza shakespeare nyomán átdolgozott pince-hamlet című produkciót. a rendező szlobodanka alekszics ezt az előadást többek között a híres new york-i theater la mama-ban is színre vitte ugyancsak branko milicsevics-csel a főszerepben. az amszterdami holland fesztiválon és a nyugatberlini színházi seregszemlén is feltűnést keltett hamlet-adaptáció, amelynek diszleteit to-dor lalicski, jelmezeit divna popovics tervezte - budapestben is nagy sikert aratott. /mti/

-49-

18.45/ny

18.45/ny

bb 86. felhasználható 21.30 -tól!

hazaérkezett szovjetunióbeli vendégjátékáról a thália színház

t nn/pá/ny zs la

1972. szeptember 30

szombaton hazaérkezett másfélhetes szovjetunióbeli vendégjátékáról a thália színház hetven tagu együttese. a népszerű társulat hat előadáson mutatta be a finn népi eposz, a kalevala színpadi változatát. a több ezer kilométeres ut során a magyar művészek felléptek tallinn-ban, tartuban és leningrádban is.
/mti/

--

bb 87. embargó 24 óráig!

elutazott a háborus veteránok szovjet bizottságának küldöttsége - megállapodás a partizán szövetséggel

t vt/gk/ny zs la

1972. szeptember 30.

a magyar partizán szövetség meghívására szeptember 25. és 30. között - v.p. moszkovszkij alelnök vezetésével - hazánkban tartózkodott a háborus veteránok szovjet bizottságának küldöttsége és tárgyalásokat folytatott a partizán szövetség vezetőivel. a két testvérszervezet képviselői a szívélyes, baráti légkörben lezajlott megbeszéléseken tájékoztatták egymást szervezetük tevékenységéről, megvitatták a kölcsönös kapcsolatok és az együttműködés időszzerű kérdéseit. a tanácskozás befejeztével megállapodást írtak alá az együttműködés továbbfejlesztéséről.

a szovjet küldöttséget fogadta fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, a magyar partizán szövetség elnöke és szívélyes, baráti hangulatu beszélgetést folytatott a vendégekkel. a delegáció fölkeresett néhány üzemet és termelőszövetkezetet, a székesfehérvári könnyűféműben kisz-aktivistákkal találkozott. jártak a vendégek a zrínyi miklós katonai akadémián, s találkoztak a főváros XI. kerületének egykori partizánjaival is.

a háborus veteránok szovjet bizottságának küldöttsége szombaton, a késő esti órákban elutazott budapestre. /mti/

18.50/ny

50-

To 1930

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb 81. sz. hír / kádár jános beszéde... / 2. folyt. negyedik bekezdésének hatodik sorától a szöveg helyesen:

..... a parlament elé kerülő terv-törvényjavaslatról szólva

kádár jános elmondta, hogy a tapasztalatok szerint...

x x x

a 3. folyt. második bekezdésének második sorában a szöveg:

... ez is kedvező körülményeket teremt...

/mti/

--

bb 88. felborult a traktor, meghalt a vezető

i vt/gg/ny las

1972. szeptember 30.

szombaton a herceghalmi állami gazdaság dávid majorjában egy pótkocsival közlekedő traktor a lejtős uton felborult. vezetője, a 24 éves eiler imre a traktor alá került és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 89. időjárásjelentés

mn/ny la

1972. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. szeptember 30-án, szombaton 19 órakor

hűvös marad az idő

időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kevés esővel. napközben kissé megélénkülő változó irányú szél. hűvös marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-16 fok között. /mti/

19.30 /ny

--

-51-

To 1930

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb 41. számú hír / megérkezett budapestre a tu-144-es/
második bekezdésének harmadik sorában ,, hamburgi ,, helyett

h a n n o v e r i

irandó! /mti/

-52-

- v é g e -

M.T.I.

60.008



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 1.

bb 1. befejeződtek a székesfehérvár milleniumi ünnepe

vid/um kz

1972. október 1.

befejeződtek vasárnap székesfehérvár augusztus 19-én megkezdődött milleniumi ünnepe. a hathetes ünnepsorozat utolsó eseményeként a szabadság téren ifjúsági nagygyűlést rendeztek, mintegy 10.000 fiatal részvételével. ott voltak a nagygyűlésen az uttörő honvédelmi alegységek 1. országos találkozójának résztvevői, az országos kórustalálkozó dalosai. megjelent herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, szabó ferenc, a magyar uttörők szövetségének főtitkára, valamint pálfalvi andrás a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára és dr. tilinger istván a város tanácselnöke.

khaut andrás a kisz fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte a fiatalokat, majd herczeg károly, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet.

a nagygyűlés után az országos kórustalálkozón résztvevő 1180 dalos ajkáról felhangzott pászti miklós székesfehérvár milleniumára komponált kórusműve, a ,,győz az élet!,, című mű, majd dr. tilinger istván engedélyt adott a város kék-piros lobogójának a levonására, s ezzel befejeződtek a város milleniumi ünnepe. a nap további részében még sok érdekes látni-való várta a székesfehérváriakat. az ifjúsági honvédelmi napok záróaktusaként a csucoshegyen légi, harcászati bemutató, a bányatónál pedig hajómodellező és könnyűbúvár bemutató tartottak nagy sikerrel. /mti/

12.40/um

Am 13.45